

ଅର୍ଶଦାପ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ

କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ବିପକ୍ଷ ଆଇପିଏଲ୍ ମ୍ୟାଚରେ ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ବୋଲର ଅର୍ଶଦାପ ସିଂ ପ୍ଲେୟର ଅଫ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ ହୋଇଛନ୍ତି।

୧୪ ୧୦

ସାତଥ୍ ଲକ୍ଷଙ୍କୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ

ସାତଥ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ନିକଟରେ ସାତଥ୍ ଲକ୍ଷଙ୍କୁ ବାମ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍କାରରେ କହିଛନ୍ତି।



ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କଟକ ରୋଡ଼ର ବମିଖାଲ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱ ଓ ଏସ୍ପୋନେନ୍ସ ମଲ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଣ୍ଟୁସ ପାଣି ଲହରୀ ମାଡୁଛି। (ଫଟୋ-ବିକାଶ)

ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ ତ୍ରିଶୂଳିଆ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍

କଟକ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ କରିବା ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ବିବସ୍ଥ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ ଏକିଭେଟେଡ୍ କରିଡର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ବିସ୍ତୃତ ପ୍ରକଳ୍ପ ରିପୋର୍ଟ (ଡିପିଆର) ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବିଆଇଇଆ ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁସାରେ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ ପ୍ରଥମେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦରଠାରୁ କଟକର ତ୍ରିଶୂଳିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବ। ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲେ ଏହି ୩ ସହରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ଅଧିକ ସହଜ ହେବ। ସହ ସହକର ଭିଡ଼ ହ୍ରାସ ପାଇବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ଯୋଷଣାରେ କୌଣସି ସ୍ୱସ୍ତତା ନ ଥିବା ବର୍ଷାଦି ବିରୋଧୀ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ

- କଟକ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଗଢ଼ିବ
- ଡିପିଆର ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ) ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ବିବସ୍ଥ ଅବସରରେ ସେ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରେନ୍ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସଂଯୋଗ କରିବ। ଏଥିପାଇଁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦ ଯୋଗାଇ ଦେବେ ବୋଲି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।



ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ସହ ପଞ୍ଜିକଳିତ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିମାନ ବନ୍ଦରରୁ ତ୍ରିଶୂଳିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଶିଶୁଭବନ ଛକ, ରାଜମହଲ ଛକ, ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ, ବାଣୀବିହାର ଛକ, ଜୟଦେବ ବିହାର ଦେଇ କଲିଙ୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲ ଛକ, ପଟିଆ, ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସଂଯୋଗ କରିବ। ଏଥିପାଇଁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜର ସମସ୍ତ ସମ୍ପଦ ଯୋଗାଇ ଦେବେ ବୋଲି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ବିବସ୍ଥରେ କାଳିଆ ସହାୟତା

■ ୪୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାକୁ ଗଲା ୮୭୭ କୋଟି
■ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ସଫଳତା ଶ୍ରେଣୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଦେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ) ପବିତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ବିବସ୍ଥ ଅବସରରେ ଶନିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟର ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ 'କାଳିଆ' ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଖରିଫ ଋତୁ ପାଇଁ ଏହି ସହାୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ଖାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ ବିଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ-୪

କୋଟିଆରେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର: ଗୋ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆନ୍ଧ୍ର

ପଟ୍ଟନାୟକ, ୧୪ (ବି.ଏନ.ଏ.) ବିବସ୍ଥର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁକ୍ମିଣୀ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଫାଟୁସିନେରି ଗ୍ରାମକୁ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଗସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଆନ୍ଧ୍ର ପୋଲିସକୁ ସେ କଡ଼ା ଚାରିଦ କରିଛନ୍ତି। କୋ ଆନ୍ଧ୍ର ଓଡ଼ିଶା, ଗୋ ବ୍ୟାଙ୍କ କହି ଆନ୍ଧ୍ର ପୋଲିସକୁ ସାମାଜିକ ଅଞ୍ଚଳ ଛାଡ଼ି ବାଲିସିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଥମେ ଫାଟୁସିନେରି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଅଜ୍ଞାନତା କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନକରି ଉପସ୍ଥିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ବିବସ୍ଥର ମହତ୍ତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବୁଝାଇବା ସହ ବନ୍ଦେ ଉତ୍ତମ ଜନନୀ ସଙ୍ଗୀତ ଗାଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ୱର ମିଳାଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମ ସଂଖ୍ୟାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଦେଖି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଭାବକ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆନ୍ଧ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଖାତା, ପେନ୍ , ଆୟାବତି ଯୋଜନାରେ ବାର୍ଷିକ ୧୫୫୦ଟି ଟଙ୍କା ମିଳୁଛି। ସେଥିପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଥିଲେ। ପରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଗ୍ରାମ ମଞ୍ଚପରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ପୂର୍ଣ୍ଣ-୪

୩ରୁ ନୂଆ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ, ୧୧ରୁ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ) ଏପ୍ରିଲ ୩ରୁ ନୂତନ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ୨୦୨୩-୨୪ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକ୍ରମେ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅନୁବାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଯୋଗାଯୋଗ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠପଢ଼ା ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ। ସେହିପରି ଗ୍ରାମ୍ୟରୁକୁ ପୃଷ୍ଠରେ ରଖି ଏପ୍ରିଲ ୧୧ରୁ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠପଢ଼ା ସକାଳୁଆ ହେବ। ସକାଳୁ ୭ଟାରୁ ୧୧ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠପଢ଼ା ସହ ସ୍କୁଲ ଖୋଲା ରହିବ। ସ୍ଥଳବିଶେଷରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ସେମାନଙ୍କ ଜିଲାର ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକର ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିପାରିବେ। ଏଥିସହ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍କୁଲ ପାଳାୟ, ଜଳ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

Bank of Maharashtra advertisement showing interest rates for Home Loan (8.4%) and Gold Loan (8%).

କୋକୋ ଦ୍ୱୀପରେ ଚାଉଳ ଗୁପ୍ତଚର ଘାଟି

ଭାରତର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ ଆଶଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪

ଆଖ୍ୟାନ ନିକୋବର ଦ୍ୱୀପପୁଞ୍ଜୀରୁ ୫୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ମ୍ୟାନ୍ଦ୍ୟାରେ ଗ୍ରେଟ୍ କୋକୋ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ଚାଉଳ ଗୁପ୍ତଚର ଘାଟି ନିର୍ମାଣ ଭାରତର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ବୋଲି ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମନ୍ତ୍ର ଟେକ୍ନୋଲୋଜିକ୍ ଦ୍ୱାରା ଗତ ଜାନୁଆରୀରେ ସଂଗୃହୀତ ସାତେଲାଇଟ୍ ଫଟୋରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଗ୍ରେଟ୍ କୋକୋ ଦ୍ୱୀପର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳରେ ଚାଉଳ ହାତୀର ଏବଂ ଉତ୍ତର ଭାଗରେ କେତେକ ବିଲ୍ଡିଂ ନିକଟରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଏହି ଫଟୋରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ-୪

ଅବସାଦରେ ଗଛ କାନ୍ଦେ

କେରୁଳେକମ୍, ୧୪

ମଣିଷ ଭାବପ୍ରବଣ ହେଲେ ପରିବାର କୋକି କିମ୍ପା ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ନିଜ ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇଥାଏ, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ମନ କିଛିମାତ୍ରାରେ ହାଲୁକା ହୁଏ। ଠିକ୍ ଏମିତି କିଛି ଉଦ୍ଭିଦଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଘଟିଥାଏ। ଅବସାଦରେ ଗଛ ମଧ୍ୟ କାନ୍ଦେ। ଏହି ସମୟରେ ଗଛରୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାର ଶବ୍ଦ ବାହାରେ, ଯାହା ଫଳରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଗଛ ଆତ୍ମାତ ପାଇଥିବା ଜାଣିହୁଏ। ଲସ୍ସାଏଲସ୍ଥିତ ଟେଲ୍ ଅଭିଜ୍ଞ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ଗବେଷକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅବସାଦ ସମୟରେ ଗଛ କିପରି ବ୍ୟବହାର କରେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ଏକ ଅଧ୍ୟୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ଗଛରେ କମ୍ପନ (ଭାଇବ୍ରେଶନ୍) ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ନେଇ ଗବେଷକମାନେ ଜାଣିବାକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ-୪

Bank of Maharashtra 75th Anniversary advertisement. It features the bank's logo, the text '75 1948-2023', and details about 'GOLD LOAN' at 8% and 'HOME LOAN' at 8.4% with 'ZERO PROCESSING FEE'. It also mentions 'DSPL - 528' and 'OIPR-39012/13/0001/2324'.

ଆଜିରୁ କମିବ ବର୍ଷା, ବଢ଼ିବ ତାପମାତ୍ରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ)

ପଶ୍ଚିମା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ଶନିବାର ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ତେବେ ରବିବାରଠାରୁ ବର୍ଷା ଓ କାଳବୈଶାଖୀ ଧୀରେ ଧୀରେ କମିବା ସହ ତାପମାତ୍ରା ବଢ଼ିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ଏକ ନିମ୍ନ ଚାପରେଖା ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରୁ ବାହାରି ଆଖ୍ୟାନ୍ତରୀଣ ତାପମାତ୍ରାକୁ ଦେଇ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଯାଏ ସମୁଦ୍ର ପତନରୁ ୦.୯ କିମି ଉପରେ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ରହିଛି। ଏହାଫଳରେ କିଛି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରୁଛି। ରବିବାର ମୟୂରଭଞ୍ଜ, କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ

ହାଲୁକା ବର୍ଷାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାବେଳେ ସୋମବାର ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏବଂ ମଙ୍ଗଳବାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ ଓ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏଥିସହ ତାପମାତ୍ରା ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଯାଏ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଶନିବାର ମାଲକାନଗିରି ଓ ପୁଲିଚାଣା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ପାରବ ୩୫ ଡିଗ୍ରୀରୁ କମ୍ ରହିଥିଲା। ମାଲକାନଗିରିରେ ସର୍ବାଧିକ ପାରବ ୩୭ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ପୁଲିଚାଣାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ୩୬.୫ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିଲା।



ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍: ବଲାଙ୍ଗୀରରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକ୍ଷ/ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ)



ବଲାଙ୍ଗୀର ଏସ୍‌ପି ଅଧିକ୍ଷର ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି।

ବଲାଙ୍ଗୀର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚାକିରି ପାଇଁ ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ କାରକାର ଘଟଣା ଧରାପଡ଼ିବା ପରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ହଜଡ଼ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିଥିଲେ। ଘଟଣାର ରୁଣ୍ଡରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ଭାର କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟକୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ତଦନୁଯାୟୀ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଡିଏସ୍‌ପି ଦେବପ୍ରତାପ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୫ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପହଞ୍ଚିଛି। ୫ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ପ୍ରଥମେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଏସ୍‌ପି ଅଧିକ୍ଷଙ୍କୁ ଆସି ଏସ୍‌ପି ନୀତିନ କୁଶାଳଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ସବୁଦିଗକୁ ପୁଞ୍ଜୀପୁଞ୍ଜି ତଦନ୍ତ ହେବ। ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯାଇ ମଧ୍ୟ ଖୋଜିତାଡ଼ି କରାଯିବ। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଅଧିକ କିଛି କହିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଡିଏସ୍‌ପି ଚକ୍ର ଗଣାମାଧ୍ୟ ପ୍ରତିନିଧି କହିଛନ୍ତି।

ଯାଞ୍ଚ ବେଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଡାକ୍ତରଖାନା ଅଧୀକ୍ଷକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହ ହୋଇଥିଲା। ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍‌ରେ ଉଲ୍ଲେଖ ଥିବା ମାର୍କ ଏବଂ ପ୍ରାଥମିକ ଆଚରଣ ଦେଖି ପଟ୍ଟନାୟକ ଅବାକ ହୋଇଥିଲେ। କାରଣ ମାର୍କିଂରେ ଇଂଲିଶରେ ୯୯ ମାର୍କ ରଖିଥିବା ଜଣେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ଇଂଲିଶରେ ଲେଖିବା ତ ତୁରନ୍ତ ଆଉ କିଛି କହି ବି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ଆବେଦନ କରିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭିତରୁ ୩୭ ଜଣଙ୍କର ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ରହିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ପଟ୍ଟନାୟକ ଚାଉଁ ଅନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଖୋଜିତାଡ଼ି କରି ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ନିକଟ ପଡ଼ିଆ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଚିଲାଏନ୍‌ସ୍ ଏକ୍ସକେଗର୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ଉପରେ ଚଢ଼ାଇ କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ଦେଶର ୪୧ଟି ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଏବଂ

୫ ଜଣିଆ ଟିମ୍‌ର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ

ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୫ ଜଣିଆ କ୍ରାଇମ୍‌ଟ୍ରାଷ୍ଟ ଟିମ୍ ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍‌ର ତେର କେଉଁଠାରୁ କେଉଁ ଆଡ଼କୁ ଲାଗିଛି, ଏହା କେତେବର୍ଷ ହେଲା ଚାଲିଥିଲା ଏବଂ ଏହି ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କେଉଁମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଛନ୍ତି ସେଦିନ ଉପରେ ତଦନ୍ତ ଫୋକସ୍ କରିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣେ ମନୋଜ ମିଶ୍ର ରିଟ୍ ହେବା ପରେ ବିଚେତ ନେତାଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଭାଙ୍ଗିପା ଓ କଂଗ୍ରେସ୍ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭଲି ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂହ ସହ ମନୋଜ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଫଟୋ ଦେଖାଇ ଏହା ପଛରେ ବିଚେତର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ଭାଙ୍ଗିପା କହିଛି। କଂଗ୍ରେସ୍ ମଧ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିଛି। ତେବେ ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ରାଜ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପଛରେ ବିଚେତର ହାତ ଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ଆନନ୍ଦପୁର ବିଧାୟକ ଭାଗୀରଥ ସେଠା ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସବୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଚେତ ନେତାଙ୍କ ନାଁ ନେବା ବିରୋଧୀଙ୍କ ଅଭ୍ୟାସ। ବିଚେତ ନେତାଙ୍କର ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନାହିଁ। ତଦନ୍ତ ପରେ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଦଣ୍ଡ ମିଳିବ।

ଚୁଡ଼ାପୁଢ଼ିର ମଣିଷ ବିନା ଭାତରେ ୨୧ବର୍ଷ

ମାଥିଲି, ୧୪ (ବି.ଏନ.ଏ.)



କିଶୋର

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାରେ ଏପରି ଜଣେ ଯୁବକ ଅଛନ୍ତି ଯିଏ ଜନ୍ମ ହେବାଠାରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାତ ଖାଇନାହାନ୍ତି। କେବଳ ଚୁଡ଼ା ପୁଢ଼ି ଖାଇ ବଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ଗ୍ରାମର ମାନ କୁମାର ସରାଥୀ ଓ ପାର୍ବତୀ ସାରାଥୀଙ୍କ ପୁଅ କିଶୋର। ଜିଲାର ମାଥିଲି ବ୍ଲକ୍ ଧୁଲିଆପୁଟ ପଞ୍ଚାୟତର ପାତ୍ରପୁଟ ଗ୍ରାମରେ ତାଙ୍କ ଘର। ଜନ୍ମ ହେବା ପରଠାରୁ କିଶୋରଙ୍କ ଭାତ ଖାଇବା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ନାହିଁ। ତାଙ୍କର ଏପରି ଚିନ୍ତାଧାରା ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଚିନ୍ତାରେ ପକାଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକେ ଅନେକ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଭାତ ଖୁଆଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ନିରାଶ ହୋଇ ନୀରବ ରହିଥିଲେ। କିଶୋର ଭାତ ବଦଳରେ

କି କିଛି ସମସ୍ୟା ଉଠୁଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କିଶୋର। ବାପାଙ୍କୁ ହରାଇଥିବା କିଶୋର ନିଜ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଯତ୍ନବାନ ଅଛନ୍ତି। ଗୋବିନ୍ଦପାଲିସ୍ଥିତ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ସ୍ନାତକ ଶେଷ କରିଥିବା କିଶୋରଙ୍କ ଉପରେ ପରିବାର ଚଳାଇବା ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଛି। ଏହାକୁ ଚୁଲାଇବା ସହ ସାନ ଭଉଣୀଭାଇଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମାଥିଲି ଉପଖଣ୍ଡ ତାଲୁକାଧିକାରୀ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ପିଲାଟି ଦିନରୁ କିଶୋର ଚୁଡ଼ା ପୁଢ଼ି ଖାଇଛନ୍ତି, ଏହା ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ। ମାତ୍ର ଭାତ ନ ଖାଇବା ବ୍ରାହ୍ମଣ ଶରୀରରେ ଶକ୍ତିର ଅଭାବ ଦେଖାଯାଏ। ଏହା ପରେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମଧୁସୂଦନଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ବିକାଶ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ

୫-ଟି ସରକାରୀ ସତ୍ୟଭାମାପୁର ଗସ୍ତ



ମଧୁବାବୁଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧିଶାଳରେ ୫-ଟି ସରକାରୀ, ମହିଳା ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଦସ୍ୟା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ।

ସାଲେପୁର, ୧୪ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ବିବସ ଅବସରରେ ୫-ଟି ସରକାରୀ ଭି.କେ.ପାଠିଆନ ଶନିବାର କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସାଲେପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସତ୍ୟଭାମାପୁରରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମପୀଠ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପୀଠ ଓ ସଂଗ୍ରହାଳୟର ବିକାଶ

ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରଥମେ ମଧୁବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଥିଲେ। ପରେ ପୀଠ ବୁଲିବା ସହ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହାର ଅବସ୍ଥିତି ଓ ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ପୀଠ ପରିସରରେ ଥିବା ସଂଗ୍ରହାଳୟ

DSPL - 529

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଓ ଲୋକସଙ୍ଗୀତ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୩

ବିଜ୍ଞାପନ

“ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଓ ଲୋକସଂଗୀତ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୩” ତା.୦୨.୦୪.୨୦୨୩ ରିଖ ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡପ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୦୭.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ଅବକାରୀ ବିଭାଗଙ୍କ କରକମଳରେ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବାକୁ ଯାଉଅଛି। ଯାହାକି ତା.୦୪.୦୪.୨୦୨୩ ରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁରହିବ। ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟର ବହୁବିଧା ଲୋକନୃତ୍ୟ ଓ ଲୋକସଂଗୀତ ଦଳ ମାନେ ଚିତାକର୍ଷକ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିବେ।

ଏଣୁ ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଏହାକୁ ସଫଳ କରିବାକୁ ସଦୟ ନିମନ୍ତେ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ସତନ୍ତ୍ର ଶାସନ ସଚିବ
ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ
ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିସର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୪

OIPR-03029/13/0001/2324

ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଦୁବାଇ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବିମାନ ଟିକେଟ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ)

ମେ ୧୫ରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ଉଡ଼ିବ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ବିବସରେ ଟିକେଟ୍ ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ନବୀନ ଦିବାସରେ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି କହିଲେ, ସଂଯୋଗାଳନ ବିକାଶର ଚାହିଦା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ସର୍ବଦା ପ୍ରୟାସ ରତ । ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ସେବା ଦ୍ୱାରା ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମୁଦାୟ ବିମାନ ଚଳାଚଳର ଅନ୍ୟତମ ବଡ଼ ହେବ । ବିଶ୍ୱକୁ ସିଧାସଳଖ ଯୋଗାଣ ସହ ଆଇଟି, ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ପରି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିନିଯୋଗ ଉପରେ ଏହାର ବହୁତ୍ୱରୂପ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ । ଏହି ବିମାନ ଚଳାଚଳ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନୂତନ ଆଶା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟରୁ ଏକ ସହକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଦୁବାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାତ୍ରା କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ



ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଦୁବାଇକୁ ସିଧାସଳଖ ବିମାନ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଶନିବାର ନବୀନ ଦିବାସରେ ଟିକେଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ।

ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭାରତ ସରକାର ଓ ବିଶେଷକରି ବେସାମରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିରାଜିତ ସିଂହାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଥମ ଗତି ଟିକେଟ୍ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା, ଖେଳାଳି, ଜନକାଳିନୀ ଓ କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ପ୍ରଥମ ଗତି ଟିକେଟ୍ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ

ମିଶନଶକ୍ତି ଓ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଗତି ଟିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ ୨ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକକୁ ଉଡ଼ିବ ବିମାନ ବିନୟ କ୍ରମର ଚତୁର୍ଥ, କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏସିଆ ଚଳାଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନାହିଁ, କୋରାପୁଟ ଶକ୍ତି ମହିଳା, ଖେଳାଳି, ଜନକାଳିନୀ ଓ କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ସେମାନେ ହେଲେ ପ୍ରଥମ ଗତି ଟିକେଟ୍ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ

ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଜଗତ୍ ପାରିଲେ ଉଚ୍ଚା ନୁହେଁ ଯୋଗୁଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ

କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧୪ (ସ.ପ୍ର.): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ହରିତକନପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦଳେଇବନ୍ଧ ଜଙ୍ଗଲ ରାସ୍ତାରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଗୋଠାଇତା ଦଣ୍ଡାହାତୀ କଟାଡ଼ି ମାରିଦେଇଛି । ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ଅନ୍ଧଙ୍କୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୁରୁତର ହେଲେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଫୁଲହର ଗ୍ରାମର ବାମି ନାଏକ (୬୦) । ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତର ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବାମିଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଗୁରୁତର ଘଟଣା

୧୦ଦିନରେ ଭାଙ୍ଗିଗଲା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି

ପୂର୍ବ ବିଭାଗରେ ଏଭଳି ଭାବେ କାମ ହେଉଛି ଯେ, ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବାର ସପ୍ତାହେ ମଧ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନାହିଁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଗ୍ୟାଲେରି ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷାରେ ବି ଭୁଗୁଡ଼ିପଡ଼ିଛି । ଏଭଳି ଏକ ଘଟଣା ବାଙ୍କୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ନିମ୍ନ ମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଗତ ୧୦ ଦିନ ତଳେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି ଶନିବାର ସକାଳେ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି ।



ଶନିବାର ସକାଳେ ଭୁଗୁଡ଼ି ପଡ଼ିଥିବା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି

ବାଙ୍କୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ

- ବିଧାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ
- ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟରୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି
- ପୂର୍ବରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଶୁଣିଲେନି ଅଧିକାରୀ

କଟକ ଅଫିସ/ବାଙ୍କୀ(ସ.ପ୍ର.), ୧୪



କେସିବି ଦ୍ୱାରା ବାଙ୍କୀ ଯାଉଥିବା ଗ୍ୟାଲେରିକୁ ସମ୍ପାଦନା କରାଯାଇଛି ।

ସ୍ତରରୁ ବହୁ ନାହିଁ । ଶାସକ ଦଳର ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଠିକା ନେଇ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାରୁ ଏଭଳି ସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଗେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପୂର୍ବରୁ ବାଙ୍କୀ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ ହେଲେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଗଲା ନାହିଁ, ଯାହାର ଫଳ

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍କୀ ଉପଖଣ୍ଡରେ ବାଙ୍କୀ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗତ କିଛି ଦିନ ତଳେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ମିନି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି ଶନିବାର ସକାଳେ ଭୁଗୁଡ଼ିପଡ଼ିଛି । ୪୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରିକୁ ଗତ ୨୩ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରୋହିତ ମୁଖାର୍ଜୀ ବାଙ୍କୀ ବିଧାୟକ ଦେବୀରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ନିମ୍ନମାନର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ଗ୍ୟାଲେରି ତିଆରି କରି ଉପରେ ରଙ୍ଗ ମାରି ତରବରିଆ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଲା ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଗ୍ୟାଲେରି ଭୁଗୁଡ଼ିବାର କିଛି ସମୟ ପରେ ଘଟଣାକୁ ଚପାଇ

ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା । ଏପରି କି କେସିବି ଲଗାଇ ମାଟି ଓ ଲତା ସମା କରିଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଲୋକମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ କେସିବି ଫେରିଯାଇଥିଲା । ଏନେଇ ବାଙ୍କୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟାପିଯାଇଛି । ଏଭଳି ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରା କ୍ଷତି ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କଲେ ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ବାଙ୍କୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧିତ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୧ରେ ୪୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିଲା । ସେଥିରୁ ୨୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅର୍ଥ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ପଡ଼ିରହିବା ଫଳରେ କାମ ହୋଇପାରି

ନ ଥିଲା । ଗତ ୨ବର୍ଷ ତଳେ ବାଙ୍କୀ କଲେଜ ୨୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୂର୍ବ ବିଭାଗକୁ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା । ଠିକାଦାରଙ୍କ କଡ଼ିଆରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧାପଡ଼ିଆ ଭାବରେ ଗତ ୨୩ତାରିଖରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ବ୍ୟବହାର ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ୟାଲେରି ଭୁଗୁଡ଼ିପଡ଼ିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ଏନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରା କେସି ପୂର୍ବ ଖୋଲୁ ନାହାନ୍ତି । ସମ୍ପର୍କରେ ବାଙ୍କୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ସଂପଦ ସଭାପତି ଅଶୋକ ରଣାଙ୍କ କହିବା ହେଲା ବାଙ୍କୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କେତେବେଳେ କାମ ଓ ବିଏ କାମ କରୁଛି ତାହା କେସି କାଣ୍ଡ ନାହାନ୍ତି । ଏପରି କି ଚେଷ୍ଟା ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମଧ୍ୟ

୮୮ତମ ରାଜ୍ୟ ଘୋଳିଷ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ | 'ଘୋଳିଷ ବିଭାଗର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ହୋଇଛି'

କଟକ ଅଫିସ, ୧୪



କଟକରେ ଓ ଏସ୍‌ପି ଷଷ୍ଠ ବାଗାଲିୟନ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପରେଡ଼ରେ ଡିପି ପୁନାଲ ବଂଶଲ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଦ୍ୱାରଦିତ କରାଯାଇଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆଇନଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା, ଅପରାଧ ଦମନ, ମାଠାବଦାଳ ମୁକାବିଲା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସକୁ ଏକ ନୂତନ ଶିଖରରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରହିବ । ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ ନୌ ସରକାର ଏବଂ ୫-ଟି ଯୋଜନା ଭଲରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି ବୋଲି ଡିପି କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା ବାଣୀକୁ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନଶୁଖିଲା) ଆର୍.କେ. ଶର୍ମା ପାଠ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉପନିର୍ବାଚନ, ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା ଏବଂ ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପ୍ରତିଠାକନରେ ପୋଲିସ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରହିବ । ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ ନୌ ସରକାର ଏବଂ ୫-ଟି ଯୋଜନା ଭଲରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି ବୋଲି ଡିପି କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା ବାଣୀକୁ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନଶୁଖିଲା)

ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ସର୍ବସାମାନ୍ୟ ମଲ୍, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର (ଅପରାଧ ଶାଖା) ବିଜୁ ରଞ୍ଜନ ସୁନ୍ଦରାୟ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ସେଣାଲ ବ୍ରାହ୍ମି(ଏସ୍‌ଆଇଡିଏ) ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସର୍ବୋପଦେଶକ ସାହିନୀ ଦାସିନ୍ଦ୍ର ସହ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିବାରୁ ଡିପି ସମସ୍ତ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ପୋଲିସ ସେବାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଆଇନଶୁଖିଲା) କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହାଛଡ଼ା ପୋଲିସ ବିଭାଗର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ହୋଇଛି । ନୂତନ ଆନା, ଫାଣ୍ଡି ଏବଂ ପଦପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ପୋଲିସ ନିଯୋଗକୁ ଦୃଢ଼ କରାଯାଇଛି । ପୋଲିସ ବିଭାଗରେ ଏସ୍‌ଆଇ, ଏସ୍‌ଆଇ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପଦବୀ ପୁରଣ ପାଇଁ ନିୟୁତ

୩୫,୭୬୦ କୋଟିର ୫ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ

ସୃଷ୍ଟିହେବ ୩୮ ହଜାର ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେ) ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୫ଟି ଶିଳ୍ପ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଶନିବାର ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଛନ୍ତି । ୩୫,୭୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ୩୮,୧୦୦ ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁତ ମିଳିପାରିବ । ଗତବର୍ଷ ଅନୁଷ୍ଠିତ 'ମେକ୍ ଇନ୍ ଓଡ଼ିଶା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର'ରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଏହି ୫ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ସରକାର ସବୁଜ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ପାଦନ, ଡେଇଁକାମ, ଜରାଦି-ହସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ଓ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ । ମଞ୍ଜୁରୀ ହୋଇଥିବା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ୨ଟି ଲକ୍ଷାତ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାନ୍ଦ ଏବଂ ୩ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ, ଗୋଟିଏ ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ଗୋଟିଏ ବୟନ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରକଳ୍ପ । ଡେଇଁକାମରେ ଖୁବି ଏବଂ ଲିମିଟେଡ୍ ଆଇଟି ଏବଂ ଲବ୍‌ସ୍‌ପିଏ ଏବଂ ଗ୍ରାନ୍ଦ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀପତ୍ତେ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବ । ଏଥିରେ ୨୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ୧୪ ହଜାର ନିୟୁତ ସୃଷ୍ଟି ହେବ । ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ଲିମିଟେଡ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲିମିଟେଡ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ କରିବ । ଏଥିରେ ୨,୨୨୩ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ହେବ । ୧୧୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ମିଳିବ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ । ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରରେ କାସିପି ପାଊର ଆଠ ଷ୍ଟିଲ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଲିମିଟେଡ୍ ୧୬ ଶହ କୋଟି ନିବେଶରେ ଲକ୍ଷାତ ପ୍ରକଳ୍ପ କରିବ । ଏଥିରେ ୩,୫୦୦ ଲୋକ ନିୟୁତ ପାଇବେ । କେନ୍ଦ୍ରରେ ସୁଦ୍ଧା ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ ୫,୪୨୬ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ଲକ୍ଷାତ କାରଖାନା କରିବ । ଏଥିରେ ୧୯ ହଜାର ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ । ସେହିପରି ପାରାଦୀପରେ ଆଇଡିଏଲ ଧୂନସେରା ପେପ୍ଟୋକେମ୍ କମ୍ପାନୀ ୧୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ କେମିକାଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟ କରିବ । ଏଥିରେ ୪୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ନିୟୁତ ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରିବ ।

ଜ୍ୟେମ୍ କେୟାର ହସ୍ତିତାଳକୁ ସିଲ୍ କଲା ସିଏମସି

କଟକ ଅଫିସ, ୧୪ ବିଶ୍ୱକୋଷାଳ କାର୍ତ୍ତି କେଳେକାରୀ ଶାନ୍ତି ମଧ୍ୟରେ କାଗଜ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କଟକରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍‌କେଏଲ) କାର୍ତ୍ତି କେଳେକାରୀ ମାମଲାରେ ଏକ ହସ୍ତିତାଳ ସିଲ୍ ହୋଇଛି । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଗୋଷାଳା ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ଜ୍ୟେମ୍ କେୟାର ହସ୍ତିତାଳକୁ କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମସି) ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହସ୍ତିତାଳ ନିକଟରେ ପୁନଃ ଆବୃତ୍ତ, ଚତୁର୍ଥ ଲାଇଭ୍‌ସ୍‌ଆପିନ ଥିବା ଚଢ଼ାଉ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ତାହାକୁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି । ବିଏମସି ଡେପୁଟି କମିଶନର ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଧୁପାଟଣା ଥାନା ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ହସ୍ତିତାଳକୁ ସିଲ୍ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ କାର୍ଗଠପତ୍ର ଦେଖାଇବା ପରେ ହିଁ ହସ୍ତିତାଳ ଖୋଲାଯାଇପାରିବ । ଏଥିପାଇଁ ହସ୍ତିତାଳକୁ ମିଳିବ ସମୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଯଦି ଉକ୍ତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ହସ୍ତିତାଳ ପକ୍ଷରୁ ବିଏମସି ନିକଟରେ କାର୍ଗଠପତ୍ର ଦାଖଲ କରା ନ ଗଲା ତେବେ ହସ୍ତିତାଳ ସେହିଭଳି ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଡେପୁଟି କମିଶନର କହିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶପାତ୍ର ଡି. ଚିନ୍ମୟରେ ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗର ତଦତ୍ତ କରିବାକୁ ଯାଇ ମଧୁପାଟଣା ଥାନା ପୋଲିସ ବିଏସ୍‌କେଏଲ କାର୍ତ୍ତି ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଜଣିବାକୁ ଜଣାଥିଲା । ଏହି ମାମଲାରେ ଶୁଭ୍ରବୀର ଘରୋଇ ହସ୍ତିତାଳର ୨ଜଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା । ରୋଗୀଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଟାଙ୍କ ନାମ ଅନ୍ୟ ହସ୍ତିତାଳର ରେକର୍ଡରେ ଦର୍ଶାଇ ବିଏସ୍‌କେଏଲ ଅର୍ଥ ଉଠାଯାଇଥିଲା । ବିଏସ୍‌କେଏଲ କାର୍ତ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ଟଙ୍କା ଉଠେଇବାର ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ଏହି ହସ୍ତିତାଳକୁ ସିଲ୍ କରାଯାଇଛି ।

ଦଶାହ ଓ ଦ୍ୱାବଦଶ ଉପଲକ୍ଷେ ଗ୍ରୀତାଞ୍ଜଳି

ସ୍ୱର୍ଗତା ମିନିଟି ବାରିକ

ଗୁଡୁପାଞ୍ଜି, ମାଳିସାହି, ନୟାଗଡ଼

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୦୧୦୭୧୯୭୧
ତିରୋଧାନ: ୨୪୧୦୩୨୦୨୩

ଆମର ମାତା ସ୍ୱର୍ଗତା ମାତାଙ୍କୁ ବାରିକ ଗତ ୨୪୧୦୩୨୦୨୩ରେ ଶୁଭବାର ଦିବା ୧୨.୪୨ମି. ସମୟରେ ଆମମାନଙ୍କୁ ଶୋକ ସାଗରରେ ଭାସି ଦେଇ ଉତ୍ତରାଳୀ ସମୟରୁ କଲେ । ଏହା କେଶ୍ୱରୀ ପାଣି ପରେ ଶୁଭବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିଲା । ଆମ ମା' ଉତ୍ତରାଳୀ, ମିଷ୍ଟାଣ୍ଡା ଓ ସ୍ୱେଦା ମିଳି ଥିଲେ । ମା'ଙ୍କ ଅବାଦ ବିୟୋଗରେ ସାରା ପରିବାର ଓ ଆତ୍ମାଧିକତା ନିର୍ବାହତ ଏବଂ ଅନାମ ଆତ୍ମା ସ୍ୱରାଜିତ ବାମନା ବହୁଲ । ଏପ୍ରକାରେ ଦଶାହ ଓ ଏପ୍ରକାରେ ଦଶାହ ଟ୍ରାୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ।

ଆପଣଙ୍କ ହତକାରୀ: ମାନସରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପ୍ରିୟଙ୍କ ଦାସ

ଶୋକ ସତ୍ତ୍ୱ: ପରିବାରବର୍ଗ
ସ୍ଥାନ: ଗୁଡୁପାଞ୍ଜି, ମାଳିସାହି, ନୟାଗଡ଼, ଫୋନ୍: ୯୭୫୪୦୧୭୭୭୮

SMILE GOLD JEWELLERS

Festival Season Offer

FLAT 399/- ON 1000/- GOLD ORNAMENTS

FLAT 499/- ON 1500/- GOLD ORNAMENTS

ZERO

Plot No.: B-38, Fancy Market, Subed Nagar, Bhubaneswar - 751007, Ph.: 0674-2969696 / 2969797

Mob.: 9438019696 / 9438029797

ଉତ୍କଳ ବିବେକ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା... ନୀଳ ଲେଖା ଚାଲୁଅଛି ୨୦୨୩-୨୦୨୪

୨୨ ବର୍ଷର ସଫଳତା ସହ...

ସରସ୍ୱତୀ ଶିକ୍ଷା ମଝିର

(ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ)

ନହରକଣ୍ଠା, ଶ୍ରୀ ଜୟଦେବ କଲେଜ ନିକଟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୨୧୦୧

Mob.: 9090451990, 9938850767, 9437414272

୧) ଶିଶୁ ପ୍ରାୟ (L.K.G.) - ବୟସ ୪ ବର୍ଷ, ୨) ଶିଶୁ ବୋଧ (U.K.G.) - ବୟସ ୫ ବର୍ଷ, ୩) ପ୍ରଥମ (Class-I) ଠାରୁ - ଦଶମ (Class - X) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

୨୫% ସ୍ଥାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ତ୍ତି, ବର୍ଷାଦି ଓ ଅର୍ଥାତ୍ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ବର୍ଷମାନେ ପରୀକ୍ଷାରେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପଦାପତ ୯୩%, ଅନୁଷ୍ଠାନ ଶ୍ରେଣୀର ସାହାଯ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ରଖିବ ୧୦୦, ହିନ୍ଦୀ ୧୦୦, ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ୧୦୦

କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଶିକ୍ଷା, ଡିଜିଟାଲ ଶିକ୍ଷା, ଓଡ଼ିଶା ନାଚ, ଗୀତାଞ୍ଜାନ ଓ ଯୋଗ ଶିକ୍ଷା, ସମ୍ପାଦ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ସ୍ୱଳ୍ପ ବସ୍ତ୍ର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ୧୦୦% ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ବର୍ଷ ୨୦୧୭-୧୮-୧୯-୨୦-୨୧-୨୨

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ଭୁବନେଶ୍ୱର
- ଜ୍ଞାନ ପ୍ରକାଶ ପସରୁ ୭ମ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ, ସୂଚନା ଭବନ, ପୂର୍ବମୁଖ ୧୧୩।
- ଆଶ୍ରୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆଶ୍ରୟ ସାହିତ୍ୟ ଉତ୍ସବ, ଗାତଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ଅପରାଜିତା ମହାଲୀ।
- ମୋ ଉତ୍କଳ ଦିବସ, ହୋଟେଲ ସୁପ୍ରି ପ୍ରିମିୟମ୍, ଅପରାଜିତା ୪୩।
- ସୂର୍ଯ୍ୟକୋଟି କଳାକେନ୍ଦ୍ରର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ରତନ ମଣ୍ଡପ, ଅପରାଜିତା ୫୩୩।
- ଚତୁର୍ଦ୍ଦିବସୀୟ ଦିବ୍ୟଜୀବନ ସଂଘ ସମ୍ମିଳନୀ, ଶିବାନନ୍ଦ ଶତବାର୍ଷିକ ବାଳକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଖଣ୍ଡଗିରି, ଅପରାଜିତା ୫୩୩।
- ନିଶାମଣି ମିଶ୍ର ଚିତ୍ରାୟ ସ୍ମାରକା ବକ୍ସପାଳା, ବୁକ୍ ମହିର, ସୁନିର୍ଦ୍ଧ-୯, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬୩।
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ରନକ୍ଷେତ୍ର, କ୍ଷେତ୍ରକଳ୍ପ ହୋଟେଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬୩।
- ଓଡ଼ିଶା ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପୋକସଙ୍ଗତ ମହୋତ୍ସବ, ଉତ୍କଳ ମଣ୍ଡପ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬୩୩।
- କଟକ
- ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ସତ୍ୟବାଦୀ ବାର୍ଷିକ ସମାବେଶ, ସାରଳା ଭବନ, ବିନ୍ଦୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଛକ, ପୂର୍ବମୁଖ ୧୦୩୩।
- ମୋ କଟକ ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ପସରୁ ବନ୍ଧୁମିଳନ, ପ୍ରିମିୟମ୍ ମଣ୍ଡପ, ମଧୁପାଟଣା, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୨୩।

୧୦୦ ବର୍ଷରେ ଗଢ଼ିବା 'ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା'

ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାବେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ (ବୁଧବେଳା)

୧୦୦ ବର୍ଷର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ଆମେ ଗଢ଼ିବା 'ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା'। ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଆମର ସାତେ ଚାରିକୋଟି ଓଡ଼ିଆ ଭଉଣୀଭାଇଙ୍କ ସାଙ୍ଗିନୀମାନଙ୍କ ମହୋତ୍ସବ। ଅସ୍ମିତାର ମହୋତ୍ସବ। ଜଣେ ଓଡ଼ିଆ ଭାବରେ ଆମ ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ଜତିହାସ, ଆମ ଭାଷା, ଆମ ସାହିତ୍ୟ ଓ ଆମ ସଂସ୍କୃତିକୁ ସାଥରେ ଧରି ଆମେ ଆଗକୁ ବଢ଼ୁଛୁ। ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟ 'ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା' ବୋଲି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ, ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାବେଶକୁ ଉଦଘାଟନ କରି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ



ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାବେଶରେ ବାଚସ୍ପତି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଅମାତ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ପାରଳା ମହାରାଜା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତି, ଖଲିକୋଟ ରାଜା ବାହାଦୁର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡପରେ ଶନିବାର ଆୟୋଜିତ ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାବେଶକୁ ଉଦଘାଟନ କରି ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ

ଓ କଳାକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିଥିବା ସ୍ୱନାମଧନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଜ୍ଞାପନ କରିଥିଲେ। ସମାବେଶରେ ବାଚସ୍ପତି ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ମର୍ଦ୍ଦାକ ରାଓ, ପଣ୍ଡିତ ଗୋଦାବରୀଶ ମିଶ୍ର, ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତି, ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ ପରି ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ, ନୃତ୍ୟ, ସଂଗୀତ

ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା, ପୁଣ୍ଡାଳ କୁମାର ରାଉତ, ମେଘର ସୁଲୋଚନା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (କ୍ଷେତ୍ର) ସୁରେଶ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ଏବଂ ଡ. ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ରଥ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ନନ୍ଦନକାନନରେ ବାରହା ମୃତ

ବାରଙ୍ଗ, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ନନ୍ଦନକାନନ ୧୧ମ ମଇ ଫାଟକ ନିକଟ ଏକ କୋଠାରେ ଥିବା ୨୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ବାରହାର ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ସକାଳେ ଜଣ୍ଟି କର୍ମଚାରୀ କୋଠାରେ ଯାଆନ୍ତୁ କଲାବେଳେ ବାରହା ମରିଯିଥିବାର ଦେଖିଥିଲେ। ମୃତ ବାରହାଟି ତିନିଦିନ ହେବ ଅତ୍ୟାଧିକ ଜ୍ୱରରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲା। ନନ୍ଦନକାନନର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଡିକେଟ୍‌କମାନେ ଗତ ସୁରୁବାର ବାରହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଦୂର ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନ (ଡିଷ୍ଟାନ୍ସ ଡିପେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ମେଡିସିନ) ଦ୍ୱାରା ଜ୍ୱର ମାପିଥିଲେ। ହେଲେ କୌଣସି ଔଷଧ ଖାଇବାକୁ ଦେଇ ନଥିଲେ। ଫଳରେ ବାରହାଟି ତିନିଦିନ ଅଭାବରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ବୋଲି ନନ୍ଦନକାନନ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ବାରହା କେଉଁ କାରଣରୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ଜାଣିବା ପାଇଁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତା'ର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇଛନ୍ତି। ଏହି ବାରହାର ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ପ୍ରାଣୀରକ୍ଷାରେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ମାଛ ବାରହା ରହିଲା। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପ୍ରାଣୀରକ୍ଷାରେ ରେପଡ଼ାଲ ପାର୍କ ପାଖ ୩୨ନମ୍ବର (ଇ) ଖୁଆତରେ ରହୁଥିଲେ ହେଲେ ବାରହା। ଏମାନଙ୍କୁ କୌଣସି କାରଣ ପାଇଁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଚାରିବର୍ଷ ହେବ ନନ୍ଦନକାନନ ୧୧ମ ମଇ ଫାଟକ ପାଖ ଏକ କୋଠାରେ ଲୁଚାଇ ରଖିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖିପାରୁନାହାନ୍ତି।

ବଦଲିଲା ନନ୍ଦନକାନନ, ବଗିଚାଲ ଖୋଲିବା ସମୟ

ବାରଙ୍ଗ, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ନନ୍ଦନକାନନ ଓ ବଗିଚାଲ ଗାଡ଼େନର ଖୋଲିବା ସମୟ ବଦଳିଛି। ଏଥର ସକାଳ ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ ଖୋଲିବ ଓ ସାଢ଼େ ୫ଟାରେ ବନ୍ଦ ରହିବ। ପୂର୍ବରୁ ୭ଟାରେ ଖୋଲି ଓ ୫ଟାରେ ବନ୍ଦ ପାର୍କ ବନ୍ଦ ରହୁଥିଲା। ଶନିବାର ଉଭୟ ପାର୍କ ଖୋଲିବା ଓ ବନ୍ଦ ରହିବାର ନୂଆ ସମୟ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ସାଙ୍ଗକୁ ଦିନ ବଡ଼ ପାଇଁ ନନ୍ଦନକାନନ ପ୍ରାଣୀ ରକ୍ଷା ଓ ବାଲ୍ୟ ଉଦ୍ଭିଦ ଉନ୍ୟାନ (ବଗିଚାଲ ଗାଡ଼େନ) ଶନିବାର ଉଭୟ ସକାଳ ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ ଖୋଲି ଓ ସାଢ଼େ ୫ଟାରେ ବନ୍ଦ ହେବ ବୋଲି ନନ୍ଦନକାନନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ନିୟମ ୨୦୨୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲାଗୁରହିବ। ପୂର୍ବଭଳି ସପ୍ତାହର ପ୍ରତି ସୋମବାର ନନ୍ଦନକାନନ ଓ ବଗିଚାଲ ଗାଡ଼େନ ଉଭୟ ପାର୍କ ବନ୍ଦ ରହିବ।

୧୦୦ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଡିଜିପି ଡିସ୍କ ପ୍ରଦାନ



ଡିଜିପି ଡିସ୍କ ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ ପଦକଧାରାକ ସହ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ (ବୁଧବେଳା) ଚଳିତବର୍ଷ ପାଇଁ ୧୦୦ଜଣ ଓ ୨୦୨୨ ପାଇଁ ୧୫୫ଜଣ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆରକ୍ଷା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପଦକ (ଡିଜିପି ଡିସ୍କ) ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୋଲିସ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଗୋଳ ଏସ୍ପି ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର,

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଭିକିଲାଟୁ ଏସ୍ପି ଅନୁପମା ଜେପ୍ଟ, ମାଲକାନଗିରି ଏସ୍ପି ନାତେଶ ଖାଧ୍ୟାଧୀନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମିକ ଏସ୍ପି ସୁପ୍ରିକା ପଣ୍ଡା, ଖାରବେଳ ନଗର ଥାନା ଆଇଆଇସି ରଜନୀକାନ୍ତ ଡିଏ, ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି କନ୍ଦେଶ୍ୱରକ ମଞ୍ଜିତ ଲାଲ, ଓଏପିଏସ୍ ଅର୍ଜୁନ ମଲିକ, ଦାସ୍ତୁରଜନ କଅଁର, କନ୍ଦେଶ୍ୱର ପ୍ରିୟତ୍ରୟ ବେହେରାଙ୍କୁ 'ସ୍ୱର୍ଗତ ଭ୍ରମରବର ସାହୁ ସ୍ମାରକା ସାହସିକତା ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ କନ୍ଦେଶ୍ୱରକ ସୁଆକେଶ ଶବର ଓ ଦାନେଶ

କୁମାର ନାୟକଙ୍କୁ 'ସ୍ୱର୍ଗତ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମାରକା ସାହସିକତା ପୁରସ୍କାର' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିରିକ୍ତ ଡିପି ଆର୍.କେ. ଶର୍ମା (ଲ ଆର୍ ଅର୍ଡର), ଅତିରିକ୍ତ ଡିପି ସୁଧାଂଶୁ ଶତପଥୀ (ରେଲେ), ଅତିରିକ୍ତ ଡିପି ଅନୁଶ ବୋଥ୍ରା (କ୍ରାଲମନ୍ତ୍ରାଳୟ), ପୋଲିସ କମିଶନର ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ, ଅତିରିକ୍ତ ପୋଲିସ କମିଶନର ଉପାଖ୍ୟକ ଦାଶ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିପିପି ପ୍ରତାପ ସିଂହ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

'ପୋଲିସ ନିଷ୍ଠାର ସହ କାମ କରୁ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫ (ବୁଧବେଳା)

କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ୮୮ତମ ପୋଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ପରେତରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୋଲିସ କମିଶନର ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଲେ, ସ୍ତୈତ ନଗରୀରେ ଆମ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ରହିଛି। ଅପରାଧ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହେଉ ଅବା ଆଇନ ଶୃଙ୍ଖଳା, ସୁରକ୍ଷା, ଭିଆଇପି ଭିକିଟ୍ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିଷ୍ଠାର ସହ କାମ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେଣୁ ପୋଲିସକୁ ସବୁବେଳେ ସମୟାନୁସାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ତଥା ଦକ୍ଷ ହେବାକୁ



ପୁରସ୍କୃତ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ପୋଲିସ କମିଶନର ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ।

୮୮ତମ ପୋଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ପଦକ। ପୋଲିସ ସମୟ ସହ ତାଙ୍କ ଦେଇ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ସହାୟତା ନେଇଛି। ପୋଲିସ ଫୋର୍ସର ଆଧୁନିକୀକରଣ

ଗାଲିଛି। ତେବେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଅଧିକ ନାଗରିକ କୈନ୍ଦ୍ରିକ ହେବା ସହ 'ଓ କେୟାର, ଓ ଡେୟାର' ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ପୋଲିସ କମିଶନର ଉପାଖ୍ୟକ ଦାଶ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଡିପିପି ପ୍ରତାପ ସିଂହ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ

ପୋଲିସ କମିଶନର ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ଉତ୍ତମ ସେବା ପାଇଁ ଏସ୍ଆଇ କ୍ୟୋଡିରାଜନ ପରିଡା, ଏଏସ୍ଆଇ ଦେବୁକ୍ଷଣାଥ ସେହେରା, ହାବିଲଦାର ଶେଖାହତ ଅଲ୍ଲୀଆଁ, କନେକ୍ଟିବଳ ଗୋବିନ୍ଦଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ପଞ୍ଚାନନ ଗୌଡ଼ ଏବଂ ଗ୍ରାମିକ କନ୍ଦେଶ୍ୱରକ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଶେଖର ସାହୁଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ଧରତ୍ରୀ କର୍କର ଧରତ୍ରୀ
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି
metroselief@gmail.com



@ ନାଳିମାଧବ



@ ବିଶ୍ୱଜିତ୍



@ ରଞ୍ଜିତ



@ ଆଲୋକ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।



ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜକବନ ସମ୍ମୁଖ ମଧୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ ଅବସରରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ 'ଲିଶା ମିଡିୟମ ସ୍କୁଲରେ ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ପ୍ରିଦ୍ୱିପାଲ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅତିଥିମାନେ।

'କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ସମୃଦ୍ଧ'

ସୀତା ବିବାହ, ପର୍ଶୁରାମ କଳା ହରଣ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁଖିରୁ ଆୟ



୧୫୫୧୨୦୨୩

୪,୯୦,୯୨୮ ଟଙ୍କା

ସୁନା ୩୮ ଗ୍ରାମ୍

ରୂପା ୩୫.୯୭୦ ଗ୍ରାମ୍

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୧୫: ଓଡ଼ିଶା ଦିବସରେ ଶନିବାର ରାଣୀସତୀ ଭବନରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷାବିତ ଶିବପୁନର ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସେଠୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରମୋଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ବିକାସ କୁମାର ସେନାପତି ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ସାହିତ୍ୟକଳାକାର ସାଧନା ସ୍ତ୍ରୀରା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶିଖା ମଞ୍ଚଳାଧାରୀ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦାଶ, ଆକାଶବାଣୀ ପୁରୀର ନାଥ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତନ୍ମଧ୍ୟର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ସାମ୍ବାଦିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। କବିତା ପାଠୋତ୍ସବରେ ବହୁ କବି ସ୍ମରଣିତ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ଅନୀଲ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଦେବା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୧୫:

ଉତ୍କଳ କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା, ମଠ ମନ୍ଦିରକୁ ନେଇ ସମୃଦ୍ଧ ଆମ ଓଡ଼ିଶା। ଭାଷା ଭିତ୍ତିରେ ୧୯୩୬ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା। ଆଜି ଅନେକ ବିକାଶ ଆମେ ହାସଲ କରିଛୁ। ଏହି ବିକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆଗେଇ ନେବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱପ୍ନାକାଶୀ ସ୍ୱାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ପୁରୀ ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ୮୮ତମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଡ. ବିକାସ କୁମାର ସେନାପତି ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ।



ଉତ୍କଳ କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ, ପରମ୍ପରା, ମଠ ମନ୍ଦିରକୁ ନେଇ ସମୃଦ୍ଧ ଆମ ଓଡ଼ିଶା।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରିଥିବା ସଂସ୍କୃତିକ ଦଳ ଓ କଳାକାରଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ ଦେବେରା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ଚାଲୁ ଓ କାରୁକଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ କନ ଶିକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥାନ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଚିତ୍ରକଳା ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟୁଷରୁ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସହରରେ ଡାକବାଜି ଯନ୍ତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଚ୍ଚଣ କରାଯାଇଥିଲା।



ହରତଣ୍ଡା ସାହି ପକ୍ଷରୁ ପର୍ଶୁରାମ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ନାଚି ସମ୍ପନ୍ନ ପାଇଁ ଯାଜ୍ଞଚିତ୍ ।

ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୧୫: ଓଡ଼ିଶା ଦିବସରେ ଶନିବାର ରାଣୀସତୀ ଭବନରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଦେଶାତ୍ମବୋଧକ କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷାବିତ ଶିବପୁନର ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସେଠୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରମୋଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ବିକାସ କୁମାର ସେନାପତି ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାର ସାହିତ୍ୟକଳାକାର ସାଧନା ସ୍ତ୍ରୀରା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶିଖା ମଞ୍ଚଳାଧାରୀ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦାଶ, ଆକାଶବାଣୀ ପୁରୀର ନାଥ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ତନ୍ମଧ୍ୟର ମହାପାତ୍ର ଏବଂ ସାମ୍ବାଦିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। କବିତା ପାଠୋତ୍ସବରେ ବହୁ କବି ସ୍ମରଣିତ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ଅନୀଲ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଦେବା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।



ନିମାପଡ଼ାଠାରେ ତରତାଳି ଉତ୍ସବ ଉଦଘାଟନ ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀପ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ବ୍ୟକ୍ତି ।

ତରତାଳି ଉତ୍ସବ ଉଦଘାଟିତ

ନିମାପଡ଼ା, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ, ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଯନଯୋହିଲୀ

ନିମାପଡ଼ା ପ୍ରେସ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏକ ବର୍ଷିୟ ପରିବେଷଣରେ ବସନ୍ତ ପର୍ବ 'ତରତାଳି ଉତ୍ସବ' ଓଡ଼ିଶା ଦିବସରେ ଶନିବାର ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀପ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଉତ୍ସବର ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କରୁଥିଲେ। ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ଭାବେ ନିମାପଡ଼ା କଲେଜ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ଶିଖାବିନ୍ଦୁ ଜଗତ ପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ଶିଖାବିନ୍ଦୁ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଶହୀଦ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ବେଣୁଧର ସେନାପତି, କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ପ୍ରମୋଦ ସିଂ ଭାଟିଆ, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶଙ୍କର ଭୋଇ, କାଉନସିଲର ଅନୁପମ ପାଣି, ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରସନ୍ନ ସାଲ୍, ପ୍ରେସ

ଘରେ ପଶି ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ରୀର ଉଦ୍ୟମ

ନିମାପଡ଼ା, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନିମାପଡ଼ା ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଘରେ ପଶି ପତୋଶୀ ଦିଅର ଚୁକୁନା ପ୍ରଧାନ(୪୦) ବଳାକ୍ରୀର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ଶୁକ୍ରବାର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ୯୮/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାବେଳେ ମହିଳା ଘରେ ଏକାକୀ ରହୁଥିଲେ। ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୁଯୋଗରେ ଚୁକୁନା ଏକଜି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ମହିଳା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ସାହିତ୍ୟାଚର ତୃତୀୟ ଦିବସ

ସମ୍ପ୍ରତି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହିତ୍ୟାଚର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ସୀତା ବିବାହ ସହ ପର୍ଶୁରାମ ଆଗମନ ଓ କଳା ହରଣ ନାଚି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ସନ୍ଧ୍ୟା ଧୂପ ପରେ ଦର୍ଶନୀ ଘରୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର, ଶ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ମା' ସୀତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ମହାଜନ ସେବକମାନେ ଭିତରକୁ ବିଜେ କରି ରତ୍ନସିଂହାସନ ନିକଟକୁ ନେଇଥିଲେ। ପାଲିଆ ପୂଜାପଣ୍ଡା ସମୀପ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଆଜ୍ଞାମାନ ଆଣି ଶ୍ରୀରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଏବଂ ସୀତାଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମହାଜନ ସେବକ ଠାକୁରଙ୍କୁ ନେଇ ପୁତ୍ରମଣ୍ଡପ ନିକଟ ପାଲିକିରେ ବିଜେ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସାହିତ୍ୟାଚର ନାଚି ନିମନ୍ତେ ଠାକୁର ପାଲିକିରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବଳଭଦ୍ର ବିଜେ କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାବେଳେ ମହିଳା ଘରେ ଏକାକୀ ରହୁଥିଲେ। ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୁଯୋଗରେ ଚୁକୁନା ଏକଜି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ମହିଳା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ସତ୍ୟବାଦୀ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅବସରରେ ସତ୍ୟବାଦୀ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବର କର୍ମକର୍ମୀମାନେ ।

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ସ.)

ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ ବିଶ୍ୱନାଥ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାରିକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବସନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଥମେ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପରେ ସିଂହଦ୍ୱାର ସମ୍ମୁଖରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ଲବର ସଦସ୍ୟ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶ୍ରୀ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଠାକୁରଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରି

ରମ୍ପି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଉତ୍କଳଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନ

ପୁରୀ ଅତିଥି ୧୫- ରତ୍ନକାନ୍ୟା ସଂସ୍କୃତିର ବିକାଶ, ନାଟକ, ସଙ୍ଗୀତ, ସାହିତ୍ୟ, ସାହିତ୍ୟ ବିଶେଷତଃ ଦୀର୍ଘ ୨୫ବର୍ଷ ଧରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ସୁରଭୀର ସମ୍ପର୍କ ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଥିବା କଥାକାର ଓ ଗୀତିକାର ରମ୍ପି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ଉତ୍କଳଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀରାଧାପାଳି ଠାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ପ୍ରଶାସନ) ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜସ୍ୱ) ଜୈନାକା ନାୟକ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବତୀରଣ ସାହୁ, ପୁରୀ ପୌରସଂସ୍ଥାର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ସାଲ୍, ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ସେଠୀ, ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ ଦେବେରା ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ମହାପାତ୍ର ଆଲୋକ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ଗାନ, ଯୋଗ, ପିରାମିଡ୍ ଓ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ତନ୍ମଧ୍ୟର ମହାପାତ୍ର ଓ ଶ୍ୟାମପ୍ରକାଶ ସେନାପତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।



ନୃତ୍ୟାଳୟ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ କଳାକାରମାନେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

'ଆଗାମୀ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ବିଜୟ ହେବ'

ନିମାପଡ଼ା/ଗୋପ, ୧୫ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଆଗାମୀ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ବାଜିମାଡ଼ କରିବ। ନିମାପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ଲ୍ୟାଣ୍ଡଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଦଳୀୟ ସାଙ୍ଗଠିକ ବୈଠକରେ ଶନିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀପ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରଦିପ୍ତ ଖଟୋଇ ଏବଂ ଦଳର ସାଧାରଣ

'ସର୍ବଦା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସେବା କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ'

ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ

ପୁରୀ ଅତିଥି, ୧୫:

ପୁରୀ ପୋଲିସ୍ ଲାଇନ୍ସ୍ମିଡ଼ ରିଜର୍ଭ ପଡ଼ିଆରେ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ୮୮ତମ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି କନସ୍ପେର ବିଶ୍ୱାଳ ସିଂ ଯୋଗଦେଇ ସମ୍ମିଳିତ ପରେ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସର୍ବଦା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସେବାରେ ମନ ନିବେଶ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ବାହିନୀକୁ ଏସ୍ପି ଆହ୍ୱାନ ଦେବା ସହ ଯେତେ ବାଧାବିଧି ଆସିଲେ ବି ଦେଶ ପ୍ରତି ଉତ୍ସର୍ଗୀକୃତ ମନୋଭାବ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଯେତେଜଣ ଲିଭାବାସୀଙ୍କ ଆତ୍ମାଭାଙ୍ଗନ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଦିବସ ଅବସରରେ ଏସ୍ପି ସମସ୍ତ ପୋଲିସ୍



ରିଜର୍ଭ ପଡ଼ିଆରେ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ପରେତ କରାଯାଇଛି ।



ପୁରୀ ବୋର୍ଡ଼ି ହଷ୍ଟେଲ ପରିସରରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଦୀୟକ ସହ ୫-ଟି ସର୍ବତ ଭି.ଜେ. ପାଠିଆନ୍ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କେଶି ଦାନ ସଚେତନତା ଶିବିର

ପୁରୀ ଅଫିସ ୧୪ : ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାବେଶ ଅବସରରେ ଶ୍ରୀରାମ ଗ୍ରନ୍ଥ ଚରମକୁ କ୍ୟାମ୍ପର ପାଠକାଳୟରେ କେଶ ଦାନ ସଚେତନତା ଶିବିର ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମଥର ଶ୍ରୀରାମ ଗ୍ରନ୍ଥ କ୍ୟାମ୍ପର ପାଠକାଳୟ ମୁହେଁରେ ଚିକେ ହସ ପୂର୍ବକ ପାଠ ପଢ଼ାଯାଇଥିଲା। 'କେଶ ଦାନ' ଶିବିର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। 'କେଶ ଦାନ' ଶିବିର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। 'କେଶ ଦାନ' ଶିବିର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଲେ ହାଇସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ରାଜ୍ୟରୁ ରୁଦ୍ଧିଭିତ୍ତିକ ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରଥା ଉଦ୍ଧେବ ନେଇ ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦିର ଯୋଗ୍ୟା କରିବା ସହ ରାଜ୍ୟର ୧୮ ହଜାର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ ଏହି ପୂର୍ବପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧୁତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହା ପ୍ରତିବାଦରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ ରୁଦ୍ଧିଭିତ୍ତିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ଘଣ୍ଟା ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ଦାବିରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକମାନେ ପୂର୍ବାହରେ ଲୋକାୟତ ପିଏମ୍‌ଲିରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଘଣ୍ଟା ନିୟୁତ୍ତି ସହ ୬ଟି ଇନ୍କ୍ରିମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ୨୦୨୨ ଡିସେମ୍ବରରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦାବି ପୂରଣ ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସଚିବ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିରୁ ୪ମାସ ବିତିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସଂଘ ପୁଣିଥରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଆଲୋଚନା ନୁହେଁ, ଦାବି ପୂରଣ ହେଉ : ସଂଘ



ପକ୍ଷ ଆପଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଶିବିର ଆନ୍ଦୋଳନରତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଶ୍ୱତ୍ୱ ଏସ୍ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ କୌଣସି ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିରୁ ୪ମାସ ବିତିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ସଂଘ ପୁଣିଥରେ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଭାରତର ଧାର୍ମିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଏତହ୍ୟର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର 'ଉତ୍କଳ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ

ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ହିମାଚଳର କାଂଗ୍ରା ଜିଲ୍ଲା ରେଭେନ୍ସା ଗୋଷ୍ଠୀଗାର୍ଯ୍ୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହିମାଚଳ ସରକାରଙ୍କ ପୂର୍ବତନ ଅତିରିକ୍ତ ଆଡ୍‌ଭୋକେଟ ଜେନେରାଲ ରାଜେଶ ଭାରତୀ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଲେ, ଭାରତର ଧାର୍ମିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଏତହ୍ୟର ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର 'ଉତ୍କଳ' ହେଉଛି ବର୍ତ୍ତମାନର ଓଡ଼ିଶା। କଳିଙ୍ଗ ଯୁଦ୍ଧ ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ ବଳିଦାନ ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଗୁପ୍ତା କରିଥିବା ପ୍ରଦେଶୀୟ ପୁରୀର ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଲିଙ୍ଗରାଜ, ଗଞ୍ଜାମର ମା' ଚାରାଚାରିଶା, ସମ୍ବଲପୁରର ମା' ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ପୀଠ ହିମାଚଳବାସୀଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଆରାଧନା ଗଳ୍ପ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଇତିହାସରେ ଅତ୍ୟାଚାରୀ ଭାବେ ଚିତ୍ରିତ କରାଯାଇଥିବା ସଂଗ୍ରାମରେ ବଳିଦାନ ଦେଇ ପ୍ରଦେଶର ସାଫଲ୍ୟ ସାଧନ ଥିଲେ ବୋଲି ସାହିତ୍ୟିକ ପୁରୁଷ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ ମତ ରଖିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟବନ୍ଧା ଭାବେ କଳାହାଣ୍ଡି

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ଡ. ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତି ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ବୋଲି କହିବ ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବମୟ ଇତିହାସ ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ରଖିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ବନ୍ଧୁ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ହିମାଚଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଡ. ସଞ୍ଜୟ ଶର୍ମା କହିଲେ, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ସେହିପରି ହିମାଚଳ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ସମାନତା ରହିଛି। ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି। ହିମାଚଳ ଦେବ ଭୂମି ହେଲେ, ଓଡ଼ିଶା ଜଗନ୍ନାଥ ପୀଠ। ହିମାଚଳ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାଚୀନ ମନ୍ଦିର ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ ବୋଲି ଡ. ଶର୍ମା କହିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ପ୍ରମୋଦ ଶର୍ମା ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପାଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଗଠନା, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ହୃଦୟାନ୍ବିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଅଷ୍ଟାଦଶ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆଣୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ



ଅଷ୍ଟାଦଶ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆଣୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗନେଇଥିବା ମହିଳାମାନେ ଶଙ୍ଖ ବଜାଉଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ସଂଭାବନା ପକ୍ଷରୁ ଅଷ୍ଟାଦଶ ବର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ମହୋତ୍ସବର ଅଭିଯାନ ଅଂଶସ୍ୱରୂପ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆଣୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶନିବାର ଓଡ଼ିଆଣୀଙ୍କ ପୁରୀର ପାଠ, ହୁଲୁହୁଲୁ ଓ ଶଙ୍ଖତୁଳ୍ସୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ହସ୍ତାକ୍ଷର, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଶ୍ରୁତି ଲିଖନ ଓ ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରୁ ଶିଶୁ-କିଶୋର ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମଧ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଭରଣ ହୋଇଛି। ଏକାମ୍ର ହାତର ମୁକ୍ତାକାଶ ମଞ୍ଚରେ ଓଡ଼ିଆଣୀମାନେ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଆସି ଶାରଳା ଦାସଙ୍କ ମହାଭାରତ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ଭାଗବତ ଓ ବଳରାମ ଦାସଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୁରାଣ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଓଡ଼ିଆ

ପୁରାଣ ପାଠ କରୁଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବ୍ରଜ କିଶୋର ତ୍ରିପାଠୀ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳ୍ପର ପୂର୍ବକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଅଭିଯାନ ଅଂଶସ୍ୱରୂପ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆଣୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶନିବାର ଓଡ଼ିଆଣୀଙ୍କ ପୁରୀର ପାଠ, ହୁଲୁହୁଲୁ ଓ ଶଙ୍ଖତୁଳ୍ସୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ହସ୍ତାକ୍ଷର, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ, ଶ୍ରୁତି ଲିଖନ ଓ ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରୁ ଶିଶୁ-କିଶୋର ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମଧ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଭରଣ ହୋଇଛି। ଏକାମ୍ର ହାତର ମୁକ୍ତାକାଶ ମଞ୍ଚରେ ଓଡ଼ିଆଣୀମାନେ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଆସି ଶାରଳା ଦାସଙ୍କ ମହାଭାରତ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସଙ୍କ ଭାଗବତ ଓ ବଳରାମ ଦାସଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୁରାଣ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଓଡ଼ିଆ

ସମ୍ପା। ଜଣାଶୁଣା କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଛଦା ମିଶ୍ର, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଶତପଥୀ, ଅଶ୍ୱିନୀ ପକ୍ଷା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସ୍ୱରରେ ଓଡ଼ିଆରୁ ମୂର୍ଦ୍ଧନୀ ସହ ହସ୍ତାକ୍ଷର, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ଓ ସାଧାରଣ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଶିଶୁ-କିଶୋରମାନେ ପରିବେଶକୁ ବେଶ୍ ମହକାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ପୁଣ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ରଥଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓଡ଼ିଆ ଥିଲା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଓଡ଼ିଆଣୀ ବେବିରାଣୀ ଦାସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଭଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ପରିଚାଳନା ବ୍ରହ୍ମ ଦେବ ପ୍ରସାଦ ପରିଜା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟତାବାଦୀ ସଂଗୀତରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଆଚାର୍ଯ୍ୟବିହାରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ଆଚାର୍ଯ୍ୟବିହାର ପରିଷଦ ତରଫରୁ ୮୮ତମ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭରେ ପରିଷଦ ସଭାପତି ଭାଗବତ ପ୍ରସାଦ ଦାସ ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ଓ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ହରିହରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳ୍ପ କରିଥିଲେ। ପରେ ଶଙ୍ଖମାଳ ସହ ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ଜୟଗାନ ଓ ସ୍ମୃତି ଚାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ମହିଳା ସରୋଜିନୀ ଭଣ୍ଡାର ସିଂ ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠ କରିଥିଲେ। ଡକ୍ଟର ଅମରସି ଶତପଥୀ ଗୋଦାବରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲିଖିତ 'ଉଠ କଳାଳ ଜାଗ ଦୁର୍ବଳ' ଆବୃତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଷଦ ସମ୍ପାଦକ ଶିଶିର କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ବିକାଶ ଦାସ, କ୍ଷେତ୍ରମୋହନ ଦାସ, ଗନ୍ଧର୍ବ ବେହେରା, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ରଥ, ରାଧାରାଣୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଭାତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଡକ୍ଟର ଅଶୋକ ଦାସ, ଅନିଲ ପାଟ୍ଟନାୟକ, ସାହିବ, ରେଣୁ, ସଙ୍ଗୀତ, ରୁନି, କାଳୁ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ପ୍ରଦାନକରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ମତ ରଖିଥିଲେ।

୧୨ଶହ ସ୍ଥାନରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ଭାରତୀୟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସଂସ୍ଥାନ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ୧୨ଶହ ସ୍ଥାନରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ସାମୁହିକ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍କଳ ଜନନୀ ପୂଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର 'ରାମାନୁଜ ଗଣିତ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ' ଏବଂ ସଭାଗୃହରେ ସଙ୍ଗୀତରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ପାଳିତଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂସ୍ଥାନର ମହାସଚିବ କରୁଣାକର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଧାୟକ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିବାବେଳେ ବିଧାୟକ ଅରବିନ୍ଦ ଭାଲି ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମାଜସେବୀ ନମ୍ରତା ଚକ୍ରା ଓ ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାସୁଦେବ ଭଟ୍ଟ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୧୨୦୦ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ରାମାନୁଜ ଗଣିତ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ' ଏବଂ ୪୦ ଜଣଙ୍କୁ 'ମେଧାବୃତ୍ତି ସମ୍ମାନ'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୌରାଜ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

ବେଶାମ୍ବୁକ ସଙ୍ଗୀତ 'ବୀର ପ୍ରସବିନି ଉତ୍କଳ ଜନନୀ' ଲୋକାର୍ପିତ



'ବୀର ପ୍ରସବିନି ଉତ୍କଳ ଜନନୀ' ଲୋକାର୍ପଣ ଉପରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମ୍ପର୍କିତ ବ୍ୟକ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ଶନିବାର ସଂସ୍କୃତି ଓ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ ବେଶାମ୍ବୁକ ଗୀତ 'ବୀର ପ୍ରସବିନି ଉତ୍କଳ ଜନନୀ'ର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇଛି। ଲଳିତ ନାରାୟଣ ରଥ ଏହି ଗୀତ ରଚନା କରିଥିବାବେଳେ ସୁବ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଓଡ଼ିଆ ଦିବସ ଅବସରରେ ଶନିବାର ସଂସ୍କୃତି ଓ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବୁଦ୍ଧ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ପରମ୍ପରାକୁ ନେଇ ବେଶାମ୍ବୁକ ଗୀତ 'ବୀର ପ୍ରସବିନି ଉତ୍କଳ ଜନନୀ'ର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଲୋକାର୍ପଣ ହୋଇଛି। ଲଳିତ ନାରାୟଣ ରଥ ଏହି ଗୀତ ରଚନା କରିଥିବାବେଳେ ସୁବ ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

କୁଚର ଜାତୀୟ 'ବିକ୍ୟୁଏସ୍ ଓ ବସ୍ ପୋଲ୍ ଡିଜାଇନ୍' ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଘୋଷଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

'ମୋ ବସ୍' ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା କ୍ୟାମ୍ପାକାଲ୍ ରିଜିଅର୍ଡ୍ ଅର୍ବାନ ଗ୍ରାଡୁଏଟସ୍ (କୁଚର) ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ ରହଣିଗୁଡ଼ିକ (ବିକ୍ୟୁଏସ୍) ଓ ବସ୍ ପୋଲ୍ ଡିଜାଇନ୍ ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୧୮ରୁ ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସର ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇପାରିବେ। ଗ୍ଲାନାୟ ପାଣିପାଗ ଛୁଟି ସହ ଖାପ ଖାଉଥିବା, ସ୍ମାର୍ଟ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ସମ୍ପନ୍ନ ଏବଂ ନିରନ୍ତର ତଥା ସାର୍ବଜନୀନ ଭାବେ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇପାରୁଥିବା ଛୋଟ

ବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରସ୍ତାବ ପଠାଇବା ଲାଗି ଏଥିରେ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ଡିଜାଇନ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ମୂଲ୍ୟାୟନ ସେବା ପ୍ରଦାନ ନେଇ ପରାମର୍ଶ ରହିଥିବା ଆବେଦନକାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ୨୦୨୩ ଏପ୍ରିଲ ୧୭ ୧୪ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ କ୍ୟୁଏସ୍ ଏକ ବକ ଭାବେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ। ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ଏପ୍ରିଲ ୧୬ରେ ଅବଦାନ କରାଯିବ। ଏହାପରେ ଏପ୍ରିଲ ୨୫ରେ ସେମାନେ ଏକ ଅନୁଲାଇନ୍ ପାଞ୍ଜୀର ପଦ୍ଧତିରେ ଗ୍ରହଣକୃତ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।

ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ଓ ୨୯ ତାରିଖରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ବିଜେତା ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀ ବିଜେତାଙ୍କୁ ନଗର ୧୦୫୫ର ଚଳାଏ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ସହ ପ୍ରଶଂସାପତ୍ର ଓ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦିଆଯିବ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଉପ ବିଜେତା ୭୫୫ର ଚଳାଏ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉପ ବିଜେତା ୫୫୫ର ଚଳାଏ ପାଇବେ। ମୋ' ୪ କୁଚର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବା ବିଜେତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। କୁଚର ଅପିଏଆଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ହାଉସ୍ ଓ ଡେଭିଲପ୍‌ମେଣ୍ଟ ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

'ଇଡର'ରେ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ସଂଘର୍ଷର କାହାଣୀ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଧାନ କଲେ ୫-ଟି ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪ (ବୁଧବେଳା)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ଅବଗତି ଦିବସ ଚୂଡ଼ାଘଣ୍ଟିକା ମଣିଷଙ୍କ ବାବଦରେ ଅଧିକ ଜାଣିବା ଓ ଜଣାଇବା ଦିନ। ଏହି ଅବସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶନା ସଂସ୍ଥା ପେନ ଇନ୍ ବୁକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ଲାନାୟ ଏକ ହୋଟେଲରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସାହ। ଉପନ୍ୟାସ 'ଇଡର'ର ଲେଖକ ଶୁକ୍ରାଂଶୁ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟର ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ସମୁଦାୟର ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ। ସମାଜ ଆଖିରେ ଏବେ ବି ଇଡର ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଚୂଡ଼ାଘଣ୍ଟିକା ମଣିଷଙ୍କ ସଂଘର୍ଷ ଓ ସଫଳତାର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ପରିଚିତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସ 'ଇଡର'। ଉପନ୍ୟାସଟି ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ଲାଭନ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଇଡର ଭିତରେ ନିଜକୁ ଦେଖିପାରିବେ। କେବଳ ଗ୍ରାଡୁ ଏ ମ୍ୟାନ ନୁହେଁ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାଡୁ ମ୍ୟାନମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଗକୁ ଆସିଲେଣି। ତାଙ୍କ ଉପରେ



ଲେଖା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଉପସ୍ଥିତ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବେ ସମାଜସେବୀ ଉପସ୍ଥିତ ଚୂଡ଼ାଘଣ୍ଟିକା ମଣିଷଙ୍କ ସଂଘର୍ଷ ଓ ସଫଳତାର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ପରିଚିତ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସ 'ଇଡର'। ଉପନ୍ୟାସଟି ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକଙ୍କ ଲାଭନ ଉପରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଇଡର ଭିତରେ ନିଜକୁ ଦେଖିପାରିବେ। କେବଳ ଗ୍ରାଡୁ ଏ ମ୍ୟାନ ନୁହେଁ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାଡୁ ମ୍ୟାନମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଗକୁ ଆସିଲେଣି। ତାଙ୍କ ଉପରେ

ସଂଘର୍ଷ ଓ ସଫଳତା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମାଜକୁ ଅବଗତ କରାଇବା ପାଇଁ ସିନେମା, ସାହିତ୍ୟ ଭଳି ଜନପ୍ରିୟ କଳାକ୍ଷେତ୍ରର ମିତାଳି ମହାନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ଆନ୍ଦୋଳନର ଇତିହାସ, ସଫଳତା ଓ ବର୍ତ୍ତମାନର ସ୍ଥିତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାଡୁ-ଓମ୍ୟାନ ଭଳି ଗ୍ରାଡୁ-ମ୍ୟାନ ବାବଦରେ ସମାଜରେ ଅଧିକ ସଚେତନତା ଲୋଡ଼ା ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ସମାଜସେବା ଚନ୍ଦନ କୁମାର ନାୟକ କହିଥିଲେ, ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ସମସ୍ୟା,

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୪

୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପୁରୀ ଆସି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଐତିହ୍ୟ କରିତର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାପ୍ତା କରିଛନ୍ତି। ୫-ଟି ସଚିବ ପ୍ରଥମେ ପେଣ୍ଡକଟାରେ ପହଞ୍ଚି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଜିଙ୍କେଟ ସ୍ମୃତିଧର କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ରୁଟିଥିଲେ। ସ୍ମୃତିଧର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରାୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ସୁବଶାନ୍ତ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ। ପରେ ୫-ଟି ସଚିବ ମାର୍କେଟ ଛକଠାରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତା କରିଥିଲେ। ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ କାର୍ଯ୍ୟ ସୁଦ୍ଧାଗ୍ର ସଚିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାଇ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାକିରୁ ସଂଘ ଭିତରବେତାରେ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ



୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଣ୍ଡିଆନ ଐତିହ୍ୟ କରିତର ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ବୁଲି ଦେଖିଛନ୍ତି। ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିପାଖରେ ଚାଲିଥିବା ଐତିହ୍ୟ କରିତର ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ଅନୁଧାନ

ଆସତା ରଥଯାତ୍ରା ପୂର୍ବରୁ ପୁଣ୍ୟମନ୍ଦିରକୁ ଡ୍ରାମା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଐତିହ୍ୟ କରିତର ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟ ସାରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ୫-ଟି ସଚିବ ଓ ପୁଣ୍ୟ ସଚିବ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପୁରୀ ଆସି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଅନୁଧାନ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉଟର ଆସେବ ରୋଡ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଟ ରତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ଏହା ସଚିବ ପରେ ଇନର ଆସେବ ରୋଡ, ମେଘନାଦ ପାଟେରି ସହ ଆଉଟର ଆସେବ ରୋଡର ସଂଯୋଗ, ଯାତ୍ରା ପ୍ରତୀକ୍ଷା ଓ ଧାନ ପୋସ୍, ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ଏଡ଼ାଇବା ପାଇଁ କରୁଥିବା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ସମାପ୍ତା ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସହ ଲିଳାପାଳ ସମର୍ପଣ ବର୍ମା, ଉପଲିଳାପାଳ ଭବତାରଣ ସାହୁ ଏବଂ ଓବିସିସିର ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ନେଇ ଗର୍ବ କରିବା ଉଚିତ୍

ବିନା ସୂଚନାପତ୍ରରେ କେନାଲ ସଫେଇ

ହାତରେ ବୋମା ଫୁଟି ଯୁଦ୍ଧକୁ ଗୁରୁତର

ଖୁସୁଣୀ, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଖୁସୁଣୀ ଆନା ଅଧୀନ ରାଧାକୃଷ୍ଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଆଦିବାସୀ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ରାତିରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଘର କଳିକୁ ନେଇ ନିଜ ଭାର ଉପରକୁ ପକାଇବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳା ନିଜ ହାତରେ ଫୁଟିଯିବାକୁ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗଳ ଦିବି (୪୧)। ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ହାତ ପାଦୁଲିରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଡିକିଆ ଲାଗି ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମଙ୍ଗଳ ରାତିରେ ମନ୍ୟପାନ କରି ତାଙ୍କ ଗୁର୍ଭ ହସିତ ହେବା କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଚାକ ଭାରି ଭିରୋଧ କରିଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳ ତାଲିଆସି ଘରେ ବାହାରି ଶିକାର ପାଇଁ ରଖୁଥିବା ଏକ ବୋମାକୁ ହାତରେ ଧରି ଭାର ଉପରକୁ ପକାଇବାକୁ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସେ ଝୁଣ୍ଟି ତଳେ ପଡ଼ିଯିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଚାକ ହାତରେ ଫୁଟିଯାଇଛି। ଖୁସୁଣୀ ଆନାଧିକାରୀ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଖୁଣ୍ଟିଆ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତତ୍ତ୍ୱ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଗଣଗୋଳ, ୨ ଗିରଫ

ଗୌଡ଼ା, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗଣଗୋଳ ଘରଣାରେ ଡିପିଏମ୍ ଫାଷ୍ଟ ପୋଲିସ୍ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ଶନିବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ କୁଶୁଙ୍ଗା ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ରାଉଳ ଓ ସୁଶାନ୍ତ ପାତ୍ର। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ, ସୁଶାନ୍ତ ଓ ସୁଶିଖାଲରେ ରହୁଥିବା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର ପୁଣ୍ଡିରି ପାଳିବା ସହ ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି। ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଓ ସୁଶାନ୍ତ ଗୁରୁତର ରାତିରେ ରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଘରୁ ତାଳିନେଉଥିଲେ। ପରେ ସେମାନେ କଣ୍ଠାଠିରେ ମନ୍ୟପାନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଓ ସୁଶାନ୍ତ ଉଭୟଙ୍କୁ ହୋଇ ପଥରରେ ରଞ୍ଜନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଛେଦି ଦେଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ରଞ୍ଜନ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୫୪/୨୩) ଗୁରୁ କରିଛି।

ଧର୍ମପରାୟଣା

ମହିଳାଙ୍କ ପରଲୋକ

ଫୁଲନଖରା, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି)ର ୫୯୯ ନଂ. ଖାଟ ଅଧୀନ ନୂଆ କାଟରାମାଳ ଗ୍ରାମର ଶୋଭାବତୀ ଦେବୀ (୮୯)ଙ୍କ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ

ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟକ୍ରମରେ ଗୋରୁରେ ଆଶ୍ରୟ ଥିଲେ। ଶନିବାର ତାଙ୍କ ମରଣରାତ୍ରୀ ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ସହାର କରାଯାଇଥିଲା। ପୁତ୍ର କାନନ ବିହାରୀ ନାୟକ ମୁଖାଗ୍ରୀ ଦେଇଥିଲେ। ଶୋଭାବତୀ ଜଣେ ଧର୍ମପରାୟଣା, ମିଷ୍ଟଭୋଗୀ ଓ ପରୋପକାରୀ ମହିଳା ଥିଲେ। କଟକ ସଦର ଆନାଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରମୋଦ ସାହାୟା ବା, ଡିନିସିଟି ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ପରିଷଦ ଅଧିକାରୀ କୁମାର ପରିଜା, କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସାଧ୍ୟାଦିକ ସଂଘ ପରିଷଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଶୋଭାବତୀଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇଥିଲେ।

ହେପାଟାଇଟିସ୍-ବି ନିରାକରଣ

ସମ୍ପର୍କିତ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫୪: କଟକ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ ଓ କଳିଙ୍ଗ ବ୍ୟାଣ୍ଡେଜ୍‌ସ୍‌ଫୋରୋଡି ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ହେପାଟାଇଟିସ୍-ବି ନିରାକରଣ ଉପରେ ଚିକିତ୍ସା ଶିବିର କଟକସ୍ଥିତ ଗଡ଼ଗଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପ୍ରଫେସର ଡା. ଶିବରାମ ପ୍ରସାଦ ସିଂ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ହେପାଟାଇଟିସ୍-ବି ନିରାକରଣ ନିମନ୍ତେ ୨୩ ବର୍ଷ ଧରି ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ସହଯୋଗୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ରାଉତ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପୁଷ୍ପା ସିଂ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଶିବିରରେ କଟକ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନର ୨୦ ଜଣ ଶିଳ୍ପୀ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଭାଷ୍ୟର୍ଯ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ସଞ୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିଜୟ ସାହୁ, ବିଜୟ ମଲ୍ଲିକ, ତେଜସ୍ୱିନୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର, ଦାସି ପାତ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପ୍ରଧାନ, ଯଦୁନି ସାହୁ, ମନାମା କର, ବିଧ୍ୟଧର କୁର୍ଥୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଗଣା, ଦୀପକ ବିଶ୍ୱାଳ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫୪ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ବର୍ଷ ତଳେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁଦାସ କଟକ ଚାଉଳକଳାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ କହିଥିଲେ ଯିଏ ଓଡ଼ିଶାରେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି ସେ ଓଡ଼ିଆ। ଓଡ଼ିଆ ଆଉ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫରକ ନାହିଁ ବୋଲି କଟକ ଏମ୍‌ପି ଭର୍ତ୍ତୁର ମହତାବ କହିଛନ୍ତି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁଣାୟ ଶହାଦ ଭବନରେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନାକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଏମ୍‌ପି ମହତାବ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି କହିଥିଲେ, ସମୟକ୍ରମେ ପ୍ରଥମେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଆନ୍ଦୋଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଆମ ଭାଷାର ମହତ୍ତ୍ୱ ରହିଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟ, ଆମ ଭାଷାକୁ ନେଇ ଆମେ ଗର୍ବ କରିବା ଉଚିତ। ମୁଁ ଏମ୍‌ପି ଆଗାମୀ ଆହ୍ୱାନକୁ ସାମ୍ମାନ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ସଙ୍କଳ୍ପ



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହରେ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ।

ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ

ନେବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ କହିଥିଲେ, ଓଡ଼ିଶାକୁ ଭାଷାଭିତ୍ତିରେ ଗଢ଼ି ତୋଳିଥିବା ମହାନ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପ୍ରତୀକ ପଥରେ ଚାଲି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ କରିବା। ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ସିଏମ୍‌ସି ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ କହିଥିଲେ, ଆମ ରାଜ୍ୟ ଏବେ ସବୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗେଇ

ନୂଆ ପରିଚୟ ଆଡ଼କୁ ଯାଉଛି। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ବିଧାୟକ ସୌଭିକ ବିଶ୍ୱାଳ କହିଥିଲେ, ଆମ ରାଜ୍ୟର ମହାନ ପୁରୁଷଙ୍କ ନୀତି, ଆଦର୍ଶକୁ ଆପଣେଇଲେ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନର ସାର୍ଥକତା ହେବ। କଟକର ବିଭିନ୍ନ ରାସ୍ତାକୁ ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରାଇବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜିଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ କଟକ ମହାନଗର ପୂଜା କମିଟି

ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ଦେବୀପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ବିଧାୟକ ପ୍ରମୋଦ ମଲିକ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କୁଡ଼ା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। ସହ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ନାମିତ କରାଇବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜିଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ କଟକ ମହାନଗର ପୂଜା କମିଟି

ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର, ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟିତ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫୪

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ (ସିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟଭେରୀ ମାର୍କେଟ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ନିକଟରେ ଏକ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ଭୂମିମାୟ ଦେଉଳିସାହିରେ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି)ର ସଦସ୍ୟାମାନଙ୍କ ତାଲିମ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଖୋଲାଯାଇଛି। ସିଏମ୍‌ସି ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ ମହାନ୍ତଙ୍କ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଘାଟନ କରି କହିଥିଲେ, ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବ। ସେହିପରି ସିଏମ୍‌ସି କମିଶନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ। ସହରରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର ଖୋଲାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହାତଡ଼ିଆରି ସାମଗ୍ରୀ ସହିତ ମହିଳାମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବଡ଼ି, ପାମଡ଼, ଛତୁଆ, ମାଟିପାତ୍ର, ପିନାଜଲ, କାଟରାମାଳ



ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାରକୁ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ, ମେୟର ସୁବାସ ସିଂ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଧୂପକାଠି, ମସଲା ଓ ଘରକରଣା ସାମଗ୍ରୀ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ ଦ୍ୱାରା ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ମହାସଂଘ ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରନ୍ତି। ସିଏମ୍‌ସି ଡେପୁଟି କମିଶନର ଶ୍ୱେତପତ୍ନୀ ଡି. ଶତପଥୀ କହିଛନ୍ତି, ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଓ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷିତ କରୁଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ମହମ୍ମଦ ମୋକିମ, ଡେପୁଟି ମେୟର ଦମୟନ୍ତୀ ମାଟିକ ସମେତ ବହୁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଓ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ

ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀର ସଦସ୍ୟାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ସକାଳେ ମେୟର ଓ କମିଶନର ଗୋରାକବରସ୍ଥିତ ମଧୁରାବୁଙ୍କୁ ସମାଧିପାଠରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଡେପୁଟି କମିଶନର ଶ୍ୱେତପତ୍ନୀ ଡି. ଶତପଥୀ ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ମଧୁରାବୁଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସେମାନେ ଆନନ୍ଦଭବନ ସଂଗ୍ରହାଳୟରେ ପଞ୍ଚମି ବିକ୍ରମାବୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ପୁଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ଭସାଣି

ଖୁସୁଣୀ, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୁସୁଣୀ ଓ ଗୁରୁଡ଼ିଆପା ଅଞ୍ଚଳରେ ମା' ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ଭସାଣି ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୁରୁଡ଼ିଆପା ପୂଜା ମଣ୍ଡପରେ ମା'ଙ୍କ ବିବର୍ତ୍ତନ ନୀତି ସରିବା ପରେ ଭସାଣି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ପାହାଡ଼ା ଯାତ୍ରା ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାବେଳେ ନବବସ୍ତ୍ରକୁ ପାହାଡ଼ା କରି ପକାଇ ମାନସିକ ରଖୁଥାନ୍ତି। ଏହି ପାହାଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାମନ ହୋଇଥିଲା। ୨ କି.ମି.ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରାସ୍ତାରେ ନୂଆବସ୍ତ୍ର ପକାଯାଇଥିଲା। ମା'ଙ୍କୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇ ଛୋଟିଆମ ଗ୍ରାମ ପୋଖରୀରେ ବିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂଜା କମିଟି ସଭାପତି ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହାଣୀ, ସମ୍ପାଦକ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ପୂଜା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା କଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧ ପ୍ଲାରୁନ୍ ପୋଲିସ୍ ଟୋପି ପୁରସ୍କାର ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଖୁସୁଣୀ, ଗୋବରା ଓ କୁମାରପୁର ଗ୍ରାମରେ ମା'ଙ୍କ ଭସାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସଫା କରାଯାଇଥିବା କେନାଲ।

ମହାନଦୀ ସାହାଯ୍ୟ କଳସେଚନ ଡିଭିଜନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୩(ଗ) ଶାଖା କେନାଲକୁ ମାଟିଖୋଳା ସହ ଘାସ ଓ ଅନାବନା ଗଛ ସଫା କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ସେଠାରେ ସୂଚନାପତ୍ରକ ଲଗାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହି କାମ କିଏ କରୁଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୁନାୟ ଚାଷୀମାନେ ଜାଣିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏହି କେନାଲ ପାଣ୍ଡବରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଧାନଚାଷ କରାଯାଇଥାଏ। ଚାଷ ପାଇଁ କୁଳାଇରେ ଶାଖା କେନାଲରେ ପାଣି ଛଡ଼ାଯିବ। ତେଣୁ ୪ ମାସ ଆଗରୁ କେନାଲ ସଫେଇ ହେଲେ ପାଣି ଛାଡ଼ିଲାବେଳକୁ ପୁଣି ଘାସ ଓ ଅନାବନା ଗଛ ମାଡ଼ିଯିବ। ଫଳରେ ପାଣି ତଳପୁଣ୍ଡକୁ ଯିବାର ସମସ୍ୟା ହେବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିରିବାଟୀ ଜଳସେଚନ ସେକ୍ଟର ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପାଣିଗ୍ରାହାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏହି କାମ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ରୁହେଁ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ। ତେବେ ନେଇନାହିଁ ବୋଲି ସେ କ୍ଷମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଏହି କାମ କିଏ କରୁଛି ବୁଝି କହିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କାରଣ ଅନ୍ୟ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପାଣିଗ୍ରାହାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଏହି କାମ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ରୁହେଁ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ। ତେବେ ନେଇନାହିଁ ବୋଲି ସେ କ୍ଷମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଡିପିଏସ୍ କଳିଙ୍ଗରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଫିଏଷ୍ଟ



ପୂଜନଖରା, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୂଜନଖରା ଅଭାଳିଆସ୍ଥିତ ବିଲ୍ୱା ପଲ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ (ଡିପିଏସ୍) କଳିଙ୍ଗରେ ଏପ୍ରିଲ କ୍ୟାମ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉପଯୋଗୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁରାଧା ଏକ ସପ୍ତାହ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବସନ୍ତକାଳୀନ ପର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀ ଫିଏଷ୍ଟ ପିଲାମାନଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣାବଳୀ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନେ ଷ୍ଟୋକାବୁଟି, ଯୋଗ, ଟ୍ୟାକୋଷ୍ଟୋ, ରୋବୋଟିକ୍ସ, ପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷା, ବିନା ଅଗ୍ନିରେ ପ୍ରୋ-ଭାଇସ୍ ଚେୟାରପର୍ସନ ମାଲ ମିଶ୍ର ଅନୁଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ କିଛି କରି ଦେଖାଇବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଡିପିଏସ୍ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କ୍ୟାମ୍ପର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ମ୍ୟାଜିକ୍ ଶୋ, ରେଡିଓ ଜକି ଭସାଣି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧ ପ୍ଲାରୁନ୍ ପୋଲିସ୍ ଟୋପି ପୁରସ୍କାର ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଖୁସୁଣୀ, ଗୋବରା ଓ କୁମାରପୁର ଗ୍ରାମରେ ମା'ଙ୍କ ଭସାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସିଂଦେଓ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅବସର ସମୟର ସବୁପ୍ରୟୋଗ ନିମନ୍ତେ ଏପ୍ରିଲ କ୍ୟାମ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉପଯୋଗୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁରାଧା ଏକ ସପ୍ତାହ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବସନ୍ତକାଳୀନ ପର୍ବ ସ୍ତ୍ରୀ ଫିଏଷ୍ଟ ପିଲାମାନଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣାବଳୀ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀମାନେ ଷ୍ଟୋକାବୁଟି, ଯୋଗ, ଟ୍ୟାକୋଷ୍ଟୋ, ରୋବୋଟିକ୍ସ, ପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷା, ବିନା ଅଗ୍ନିରେ ପ୍ରୋ-ଭାଇସ୍ ଚେୟାରପର୍ସନ ମାଲ ମିଶ୍ର ଅନୁଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ କିଛି କରି ଦେଖାଇବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଡିପିଏସ୍ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। କ୍ୟାମ୍ପର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ମ୍ୟାଜିକ୍ ଶୋ, ରେଡିଓ ଜକି ଭସାଣି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧ ପ୍ଲାରୁନ୍ ପୋଲିସ୍ ଟୋପି ପୁରସ୍କାର ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଖୁସୁଣୀ, ଗୋବରା ଓ କୁମାରପୁର ଗ୍ରାମରେ ମା'ଙ୍କ ଭସାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

‘ସଙ୍ଗଠନ ମଜଭୁତ ପାଇଁ ସଙ୍କଳ୍ପ ନିଅ’ ‘ଲୋକଲକ୍ଷ୍ୟ ଦୂରହେଲେ କିନ୍ତୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବେ’



ବିଜୁ ଯୁବ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ କର୍ମଶାଳାରେ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କଟକ ସଦର, ୧୫୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କଟକ ସଦର ବିଜୁ ଯୁବ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର କର୍ମଶାଳା ଶନିବାର କୁଳସରିପୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତର ବକିବାମନ ପାଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ତଥା ବାଙ୍କୀ ବିଧାୟକ ଦେବୀରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗଦେଇ ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ଯୁବ ଛାତ୍ରମାନେ ସଂକଳ୍ପ ନେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥିଭାବେ କଟକ ସଦର ବିଧାୟକ

ବିଜୁ ଯୁବ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳ କର୍ମଶାଳା

ଚନ୍ଦ୍ରସାରଥ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଯୁବ ଛାତ୍ରମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାଣ୍ଟାକୁ ଘରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବିଜୁ ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ସଭାପତି ଆସିଥିବା ଅମିନ, ନଗର ସଭାପତି ସୌମ୍ୟଦୀପ ଘୋଷାଙ୍କୁ ସହ ଅନ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବହୁ ଯୁବକ ଯୁବିକାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୫୪

ସମାଜରେ ନାରୀ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କର ସମାନ ଅଧିକାର ରହିଛି। ସେହିପରି ତୃତୀୟ ଲିଙ୍ଗର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ। ଏହି ମାନ୍ୟତା ପାଇବା ପରେ କିନ୍ତୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟ ସମାଜର ମୁଖ୍ୟସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏବେ ଅନେକକ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ପାଲଟିଛନ୍ତି। ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ସେବା ସମିତି ତ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ବକ୍ସିବଜାର ବଡ଼େଇସାହିସ୍ଥିତ ବାସ୍ତୁରୀ ମଠରେ ବିଶ୍ୱ କିନ୍ତର ଦିବସ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା କିନ୍ତର ସମାଜ ସଭାପତି ସ୍ୱିଟ ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଏବେ ବି କିନ୍ତରମାନେ ଅବହେଳିତ ଓ ଲୋକଲକ୍ଷ୍ୟର ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ଯେଉଁଦିନ ଏହି ସମସ୍ୟା ଦୂରହେବ ସେଦିନ କିନ୍ତରମାନେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବେ। କିନ୍ତରମାନଙ୍କୁ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ।

ବିଶ୍ୱ କିନ୍ତର ଦିବସ

ନେଇ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କିନ୍ତରମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କୋର୍ଡ-୨ ଏମ୍‌ପି ଅମିତାଜ

ମହାପାତ୍ର, କ୍ଷୀରୋଦ ସାହୁ, ରାଜୁ ଖେମକା, ପରିକ୍ଷିତ ମହାରଣା, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଲାଲସ୍ୱ କୁନ୍ଦ କଟକ ଗ୍ରେଡ଼ର ପକ୍ଷରୁ ଗୋପା ମୁନ୍ଦା, ସଞ୍ଜୟ ସହୁକା, ମନୋଜ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସୁବାସ କେଡିଆ, ଆନନ୍ଦ ଜଲାନ, ଶିବାନୀ କିନ୍ତରମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କୋର୍ଡ-୨ ଏମ୍‌ପି ଅମିତାଜ

କାଜଲ ମା', ମିଠି ଅପା, ଶୀତଳ ଅପା, ତନ୍ଦୁଣୀ ଅପା, ସୋନି ଅପା, ବୁଜନ ଅପା, ଚିକି ଅପା, ପ୍ରିୟାଂଶୁ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ତ୍ରଷ୍ଟର ସହସମ୍ପାଦକ ହରମୋହନ ନାୟକ, ତ୍ରଷ୍ଟ ସୁପ୍ରଭା ସାଲ, ସମ୍ପାଦକ ଶଶୀକ ଶେଖର ଦାଶ, ମନୋଜ ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।



ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ କଟକ କୁଳ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭସାଣି ଅଫ ବାବରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିକ ଗଣରେ ସମର୍ଥନ ଗାଡ଼ିକାର।



ବାସନ୍ତୀଦୁର୍ଗାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ବିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ ଗୁରୁତର କଟକ ଦେବୀଗଡ଼ା କାଠଯୋଡ଼ି ନଦୀ ତଟକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇଛି।

ଡକ୍ଟ୍ରିଆ ଲୁଇସ୍ରେ ଜିତିଲା ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ

ମୋହାଲି, ୧୫

ଆଇପିଏଲ୍ ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ। ବର୍ଷା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ମ୍ୟାଚରେ ଅର୍ଦ୍ଧମ୍ୟାଦ ସିଂଙ୍କ ଘାତକ ବୋଲି ବଳରେ ଦଳ କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ(କେକେଆର୍)କୁ ୬ ରନରେ ହରାଇ ବିଜୟ ସହିତ ସିଜନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ପଞ୍ଜାବ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ରଜକେଟ ହରାଇ ୧୯୧ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ

ରନ୍ କରି ପ୍ୟାଟିଲିୟର୍ ଫେରିଥିଲେ। ଭାନୁକା ରାଜପାକ୍ସେ(୫୦) ଓ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ(୪୦) ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ଯୋଡ଼ି ଥିଲେ ୮୬ ରନ୍।

କେକେଆର୍ ୧୬ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟରେ ୧୪୬ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଡକ୍ଟ୍ରିଆ ଲୁଇସ୍ ନିୟମ ଅନୁସାରେ କେକେଆର୍ ୬ ରନ୍ ପଛରେ ରହିଯାଇଥିଲା। ବର୍ଷା ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଭାନୁକା ରାଜପାକ୍ସେ ୫୦ ରନ୍ କରି ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଶିଖର ଧାଢ଼ନ ୪୦ ଓ ସାମ୍ କୁରାନ୍ ୨୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଓପନିଂ ଯୋଡ଼ିରେ ଧାଢ଼ନ ଓ ପ୍ରଭା ସିଂହର ସିଂ(୨୩) ଯୋଡ଼ିଥିଲେ ୨୩ ରନ୍। ପ୍ରଭାସମରନ୍ ୧୨ ବଲରୁ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଛକା ଓ ଚୌକା ସହିତ ୨୩

କୋଲକାତା ପକ୍ଷରୁ ବରୁଣ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ଭେକଟେଣ ଆୟର ଓ ପଞ୍ଜାବ ଭାନୁକା ରାଜପାକ୍ସେଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ରିଷି ଧାଢ଼ନଙ୍କୁ ଲମ୍ପାକ୍ସ ଫ୍ଲୋୟର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୨ ରନ୍ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରୁଥିବା କେକେଆର୍କୁ ମ୍ୟାଚର ଦ୍ୱିତୀୟ ଓଭରରେ ତବଲ୍ ଝଟକା ଦେଇଥିଲେ ଅର୍ଦ୍ଧମ୍ୟାଦ ସିଂ । ମନ୍, ୧୧୧

ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ଭାନୁକା ୩୨

ବଲରେ ୫ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଉଇକେଟ କିପର ଜିତେଶ ଶର୍ମା ୨୧ ମଧ୍ୟ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୧୦ ଓଭରରେ ୧୦୦ ରନ୍ ପୂରଣ କରିଥିବା ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ୨୦୦ ରନ୍ ଆଡ଼କୁ ଅଗ୍ରସର ହେଉଥିଲା। ମାତ୍ର ୬ ବଲ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଧାଢ଼ନ ଓ ଜିତେଶ ଶର୍ମା ଆଉଟ ହେବାକୁ ରନ୍ଗତି ଧୀମେଇ ଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ସିକନ୍ଦର ରାଜା ୧୬, ସାମ୍ କୁରାନ୍ ୨୬* ଓ ଶାହରୁଖ୍ ଖାନ୍ ୧୧* ଉପଯୋଗୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଦଳୀୟ ଷ୍ଟୋର ୧୯୧ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଥିଲେ। କେକେଆର୍ ପକ୍ଷରୁ ଚିନ୍ ମାଉଦି ସର୍ବାଧିକ ବୁଲି ଉଇକେଟ, ଉମେଶ ଯାଦବ, ବରୁଣ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଓ ସୁନୀଲ ନାରିନ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

ମୁମ୍ବାଇ ବିପକ୍ଷରେ ଆରସିବି ଫେଉଟିବ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୫(ପି.ଟି.) ଆଇପିଏଲ୍ ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣର ୧୫ତମ ମ୍ୟାଚରେ

ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଚେନ୍ନାଇ ସପ୍ଟେନ୍ସ ରକେଟ୍ସ। ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ସିଜନ ଓପନରେ ମୁମ୍ବାଇ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହିତ

ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିମାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର(ଆରସିବି)। ୫ ଅରର ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଆରସିବି ଫେଉଟିବ ବୋଲି ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶେଷ ୫ ମ୍ୟାଚରେ ଆରସିବି ମ୍ୟାଚ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩ ବର୍ଷ ପରେ ଏମ୍ ଚିନ୍ମାସୀମା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଖେଳିବ। ତେବେ ଆହତ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳି ରଜତ ପଟ୍ଟିପାଟ୍ଟି ଓ ଜୋଶି ହେଜେଲଭର୍ଗ୍ ଆଭାବ ଅନୁଭବ କରିବ ଆରସିବି। ଏହା ସହିତ ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାଙ୍କୁଡ଼େଲ ରବିବାର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଖେଳିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ଲାଗି ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସିଜନ ଫିନିଶ୍ ହେଉଥିବା ସୁବିକାଳରେ ପ୍ରଥମ ବୁଲି ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇନାହିଁ। ଚଳିତ ଅର୍ଦ୍ଧମ୍ୟାଦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁମ୍ବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଦ୍ଧମ୍ୟାଦ ସିଂ, ଚିନ୍ ମାଉଦି ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ଚାପ ରହିବ। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଓପନ୍ କରିବେ। ତେବେ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ମାଇକେଲ ବ୍ରେସ୍ଲେଲ, ମହିପାଲ ଲୋମର, ସୁଭିଶ୍ ପ୍ରଭୁଦେଶାୟୀ ଓ ନିମ୍ମକ୍ରମରେ ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ଦଳକୁ ବେଶ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରୁଛି। ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଓ ହର୍ଷଲ ପଟେଲ ଦଳର ଷ୍ଟାଇଲ୍ ବୋଲର ରହିବେ। ହସରଜାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଶାହବାଜ ଅହମଦ ଓ ବ୍ରେସ୍ଲେଲ୍ ସିନିୟର ବୋଲର ରହିବେ। ଗତ ସିଜନରେ

ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଆହତ ହୋଇ ବାଦ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ସିଜନରେ ଜୋସୀ ଆର୍ଡ଼ି ଓ କାମେଜୁନ୍ ଗ୍ରାନ୍ଥଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ନିଜ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ଦକ୍ଷତା ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ବ୍ୟାଟିଂରେ ରୋହିତ ଶର୍ମା, ସୂର୍ଯ୍ୟକୃମ୍ମାର ଯାଦବଙ୍କ ପରି ଅନୁଭବୀ ଖେଳାଳି ଚପ୍ ଅର୍ଡ଼ରେ ଥିବା ବେଳେ ନିଜ ଅର୍ଡ଼ରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ, ଚେନ୍ନାଇ ବ୍ରେସ୍ଲେଲ୍, ଚିନ୍ ମାଉଦି ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଇଶାନ କିଶନ ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ଓପନର ରହିଥିବା ବେଳେ ସେ ଉଇକେଟ୍ କିଂ ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ। ଜୟପ୍ରୀତ କୁମ୍ଭାରଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଜୋସୀ ଆର୍ଡ଼ି ଓ ଜାୟନ୍ ବେହେରାଙ୍କ ଉପରେ ଯୋଗ୍ୟତା ଭାର ରହିବ। ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ସିଜନ ପାୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ୍ ଓ କୁମ୍ଭାର କାର୍ତ୍ତିକେୟଙ୍କ ଉପରେ ସିନିୟର ବୋଲି ଭାର ରହିବ। ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର: ପାଟ୍ ଟୁ ଫ୍ଲୋ(ଅଧିନାୟକ), ବିରାଟ କୋହଲି, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ, ହର୍ଷଲ ପଟେଲ, ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ, ଶାହବାଜ ଅହମଦ, ଅନୁଜ ରାଓ, ଆକାଶ ବାପ୍, ମହିପାଲ ଲୋମରୋ, ଚିନ୍ ମାଉଦି, ସୁଭିଶ୍ ପ୍ରଭୁଦେଶାୟୀ, କର୍ନ ଅର୍ଡ଼ରେ ଅଧିନାୟକ ପାଟ୍ ଟୁ ଫ୍ଲୋ ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ଚାପ ରହିବ। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଓପନ୍ କରିବେ। ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ: ରୋହିତ ଶର୍ମା(ଅଧିନାୟକ), ସୂର୍ଯ୍ୟକୃମ୍ମାର ଯାଦବ, ଚିନ୍ ମାଉଦି, ଚେନ୍ନାଇ ବ୍ରେସ୍ଲେଲ୍, ଚଳିତ ବର୍ଷ, ଇଶାନ କିଶନ, ଚିନ୍ମାସୀମା, ବିଷ୍ଣୁ ବିନୋଦ, କାମେଜୁନ୍ ଗ୍ରାନ୍ଥ, ଅନୁଜ ଚେନ୍ନାଇ, ରମେଶ୍ୱରୀ ସିଂ, ସାମ୍ କୁମ୍ଭାର, ନେହାଲ୍ ଫ୍ରେଡ଼େରା, ହିମ୍ମତ୍ ଶୋକିନ୍, ଅର୍ଦ୍ଧ ଖାନ୍, କୁମ୍ଭାର କାନ୍ଦେସ, ପାୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ୍, କୁମ୍ଭାର କାର୍ତ୍ତିକେୟ, ରାଭଦ ଗୋୟାଲ୍, ଜୋସୀ ଆର୍ଡ଼ି, ଜାୟନ୍ ବେହେରା, ଆକାଶ ମଧ୍ୟାଞ୍ଚଳ।

‘ରତ୍ନରାଜ୍ୟ’ ଫର୍ମ ଭାରତ ପାଇଁ ଶୁଭକାର’ ଅହମଦବାଦ, ୧୫(ପି.ଟି.) ଆଇପିଏଲ୍ ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ(ସିଏସ୍କେ) ଓପନର ରତ୍ନରାଜ୍ୟ ଗାଏକ୍ୱାଟଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସାରେ ପୋତି ପକାଇଛନ୍ତି ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା। ରତ୍ନରାଜ୍ୟ ଏଭଳି ଫର୍ମ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପାଇଁ ଶୁଭକାର। ଯଦି ରତ୍ନରାଜ୍ୟ ସମାନ ଫର୍ମ ବଜାୟ ରଖିବେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଚମତ୍କାର କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ହାର୍ଦ୍ଦିକ। ସିଏସ୍କେ



ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଗାଏକ୍ୱାଟ ଚମତ୍କାର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୯୨ ରନ୍ ଲନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ। ୫୦ ବଲ୍ ମାରିଥିଲେ। ଏହି ଇନିଂସରେ ସେ କିଛି ଚମତ୍କାର ଶକ୍ତି ଖେଳିଥିଲେ। ଯଦି ସେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସମାନ ଫର୍ମ ବଜାୟ ରଖିଲେ ଏହା ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଚମତ୍କାର ଫଳାଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଗାଏକ୍ୱାଟ ଭାରତ ପାଇଁ ୯ ଡିଏଓ ଓ ଗୋଟିଏ ଦିନିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ରତ୍ନରାଜ୍ୟ ଜଣେ ଅଲରାଉଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟର। ଖରାପ ବଲ୍ରେ ସେ ଷ୍ଟୋର କରୁଥିବା ବେଳେ ଭଲ ବଲ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଷ୍ଟୋର କରୁଥିଲେ। ବୋଲି ସୁନିଚର ଅଧିନାୟକ ଭାବରେ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଫିଲ୍ଡିଂ ସେଟ୍ କରିବା ସବୁଠାରୁ କଷ୍ଟକାର କାମ ରହିଥିଲା ବୋଲି ମଧ୍ୟ ହାର୍ଦ୍ଦିକ କହିଛନ୍ତି। ଶେଷ କିଛି ଓଭରରେ ରାହୁଲ୍ ଚେନ୍ନାଇ ଓ ରଣିତ୍ ଖାନ୍ ଯେଉଁଭଳି ଯେଉଁଭଳି ସହିତ ବ୍ୟାଟିଂ କଲେ ତାହା ପ୍ରଶଂସନୀୟ। ଶେଷ ୫ ଓଭରରୁ ୪୦ ରନ୍ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାବେଳେ ସୁଁ ଓ ଶୁଭମାନ ଆଉଟ ହେବା ଦଳ ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ଓଭର ଯାଏ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରୁ ଆମକୁ ଅନେକ ଜିନିଷ ଶିଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ହାର୍ଦ୍ଦିକ। ସେ ଗୁଜରାଟର ବୋଲି ସୁନିଚକୁ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏକଦା ସିଏସ୍କେ ୨୨୦-୨୩୦ ରନ୍ କରିବା ଛୁଟିରେ ଥିଲା। ବୋଲରମାନେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କୁ ୧୬୧ରେ ସାମିତ ରଖିଥିଲେ। ଅଧିନାୟକ ଭାବରେ ଏପରି ଦକ୍ଷ ବୋଲି ସୁନିଚକୁ ପରିଚାଳନା କରିବା ବେଶ୍ ସହଜ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ।

ଫୁଲ୍‌ଲାଇଟ୍ ପାଇଁ ୩୦ ମିନିଟ୍ ଖେଳ ବନ୍ଦ

ମୋହାଲି, ୧୫(ପି.ଟି.): ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍ରେ ତ୍ରୁଟି କାରଣରୁ ମୋହାଲିର ଆଇପିଏଲ୍ ଦ୍ୱିତୀୟମସିରା ମ୍ୟାଚ୍ ୩୦ ମିନିଟ୍ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ପଞ୍ଜାବ ୧୯୧ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ କୋଲକାତା ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍ରେ ତ୍ରୁଟି ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ଏହି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପ୍ରାୟ ୬୦୦ ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ କିଛି ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍ରେ ବଲ୍ ଜଳି ନଥିଲା। ଉଭୟ ଦଳର ଖେଳାଳି ଆଉଥରେ ଡ୍ରେସିଂରୁମ୍ରେ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରାୟ ୩୦ ମିନିଟ୍ ପରେ ପଡ଼ିଆକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଫୁଲ୍ ଲାଇଟ୍ ବନ୍ଦ ହେବାର କାରଣ ଜଣା ପଡ଼ି ନାହିଁ। ତେବେ ଏପରି ପରସ୍ଥିତି ପ୍ରାୟତଃ କାରଣୀ ସଂସ୍ଥା ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ସଂସ୍ଥା ୬.୩୦ ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ପ୍ରସାରିତ ହେବ।

ଆଇପିଏଲ୍‌ରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି ଓଲିୟମସନ

ଅହମଦବାଦ, ୧୫(ପି.ଟି.) ଆଇପିଏଲ୍ ୧୬ତମ ସଂସ୍କରଣରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି ଓଲିୟମସନ ଅଧିନାୟକ କେନ୍ ଓଲିୟମସନ। ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ ଓ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶେଷପ୍ରକାଶ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ଆଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଟାଇଟନ୍ସ ପାଇଁ ପଦାର୍ପଣ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳୁଥିବା କେନ୍ ଓଲିୟମସନ ବାଉଣ୍ଡରେ ଫିଲ୍ଡିଂ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଏକ ଛକାକୁ ଅଟକାଇ ଥିଲେ। ୩୨ ବର୍ଷୀୟ ଓଲିୟମସନ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦାୟ କରି ଛକା ରୋକିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଆଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ଆଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ପଡ଼ିଆରେ ଫିଲ୍ଡିଂ

ରୁରତ୍ ଚିକିତ୍ସା କରିଥିଲେ। ଓଲିୟମସନ ଆଘାତ ପଡ଼ିଆକୁ ଫେରି ନ ଥିବା ବେଳେ ଆଘାତ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଗମ୍ଭୀର ମନେହେଉଛି। ସ୍ଥାନ ପରେ ଆଘାତର ଗମ୍ଭୀରତା ଓ ଓଲିୟମସନଙ୍କ ଅଂଶୁଗ୍ରହଣ ଶକ୍ତି ହେବ। ତେବେ ଆଇପିଏଲ୍ ସୂତ୍ରରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଏହା ଏକ ସସିଏଲ୍ (ଆର୍ଥେରିଆଲ୍ କ୍ଲସିଫିଏସ୍ ଲିଭାମେଣ୍ଟ) ଚିକିତ୍ସା। ଏହାର ସର୍ଜରୀ ହେଲେ ସେ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ ସମୟ ପାଇଁ କ୍ରିକେଟରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ। ଏପରି ହେଲେ ସେ ଆଇପିଏଲ୍ ମଧ୍ୟ ବାଦ୍ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଗୁଜରାଟ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ମଧ୍ୟ ସମାନ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବା ନେଇ ପାଣ୍ଡା ସନ୍ଦେହ କରିଥିବା

ବେଳେ ସ୍ଥାନ ଚିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ହିଁ ଏହାର ଗମ୍ଭୀରତା ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହା ସହିତ ଫୁଲ୍‌ଲାଇଟ୍ କାରଣରୁ ଦଳର କୋର୍ ଗ୍ୟାମା ଷ୍ଟିଡ୍ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତାବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ଓଲିୟମସନଙ୍କ ଆଘାତ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଷ୍ଟିଡ୍ ନିରାଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଓଲିୟମସନ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାମିତ ଓଭର ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ଦିନିକିଆ ବିଷ୍ଣୁକପୁରୁ ଆଉ କିଛି ମାସ ବାକି ଥିବା ବେଳେ ଏପରି ଆଘାତ ସମସ୍ୟା ଦଳ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଷ୍ଟିଡ୍। ଯଦି ଓଲିୟମସନ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେ ତେବେ ଷ୍ଟିଡ୍ ଶ୍ରେୟ କିମ୍ବା ଦାସୁନ୍ ସନକାଳ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କୁ ବିକ୍ଷେପ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ସାମିଲ କରିପାରେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ।

ମୁମ୍ବାଇ ଓପନର ପାଇଁ ରୋହିତ, ଆର୍ଡ଼ି ଫିଟ୍

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୫(ପି.ଟି.) ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ଏହାର ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ରବିବାର ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିବ। ଏଥିରେ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଏବଂ ପେସ୍ ବୋଲର ଜୋସୀ ଆର୍ଡ଼ି ଫିଟ୍ ଥିବା ଦଳର ପ୍ରମୁଖ କୋର୍ ମାର୍କ୍ ବାଉଣ୍ଡର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅହମଦବାଦରେ ଅଧିନାୟକମାନଙ୍କ ଫଟୋ ଶୁଟ୍ ବେଳେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିଥିବାରୁ ରୋହିତ ଦଳର ଓପନିଂ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇ ନ ପାରନ୍ତି ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ମାତ୍ର ବାଉଣ୍ଡର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଗୁଜରାଟ ପରିସମାପ୍ତି ଘଟାଇଛନ୍ତି। ରୋହିତ ଫିଟ୍ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ବୁଲ୍ ଦିନ ସେ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇଛନ୍ତି। ଖେଳାଳି ପାଇଁ ସେ ଶତପ୍ରତିଶତ ଫିଟ୍

ଅଛନ୍ତି। ଫଟୋ ଶୁଟ୍ ଦିନ ସକାଳେ ଭଲ ଅନୁଭବ ନ କରିବାରୁ ସେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ। ସତକର୍ତ୍ତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱରୂପ ସେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାରଙ୍କ ଗ୍ଲାନରେ ଜୋସୀ ଆର୍ଡ଼ି ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପେସ୍ ଆକ୍ରମଣର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଦୀର୍ଘଦିନ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ରହିବା ପରେ ଆର୍ଡ଼ି ସେଥିରୁ ମୁକ୍ତି ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ସେ ମଧ୍ୟ ଶତପ୍ରତିଶତ ଫିଟ୍ ଅଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସେ ଟ୍ରେନିଂ ସେସନରେ ଭାଗ ନେଇ ନ ଥିଲେ। ଏହା ଏକ ଲକ୍ଷ୍ୟଧୀନ ଟ୍ରେନିଂ ସେସନ ଥିଲା। ଗତ ସିଜନରେ ୫ଥର ଚାମ୍ପିୟନ୍ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଗୁଜରାଟ ପରିସମାପ୍ତି ଘଟାଇଛନ୍ତି। ରୋହିତ ଫିଟ୍ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ବୁଲ୍ ଦିନ ସେ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇଛନ୍ତି। ଖେଳାଳି ପାଇଁ ସେ ଶତପ୍ରତିଶତ ଫିଟ୍

ରାଜ୍ୟ ଲନ୍‌ବଲ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୫(ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) ଓଡ଼ିଶା ଲନ୍‌ବଲ୍ ସଂଘ ଓ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆୟୁକ୍ତମଣ୍ଡଳରେ ଶନିବାର କଟକର ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆନ୍ଧ୍ର ଜିଲ୍ଲା ଲନ୍‌ବଲ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୩ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହେବ। ଏଥିରେ ୧୬ ଜିଲ୍ଲାରୁ ପାଖାପାଖି ୨୫୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ପେୟାର୍, ତ୍ରିପଲ୍, ଫୋର୍ସ୍ ଆଦି ୪ଟି ଇଭେଣ୍ଟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେଉଛି। ପଦକ ହାସଲକାରୀ

ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ଆସନ୍ତା ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଲନ୍‌ବଲ୍ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ସୁମିତ୍ ରଞ୍ଜନ ପୁରୋହିତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର କୁମ୍ଭାର ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଏବଂ ବୋଲିଂ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ମହାସଚିବ ଲୋକେନ୍ଦ୍ର ସିଂ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ରିଷ୍ଣନ ସିଂ ରାଠି, ରାଜ୍ୟ ସଂଘ ସଭାପତି ଅନଙ୍ଗ ଉଦୟ ସିଂହଦେଓ, ଜାତୀୟ ଖେଳାଳି ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳନା ବକ୍ସି ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



କଟକର ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶନିବାର ରାଜ୍ୟ ଲନ୍‌ବଲ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

କ୍ରିକେଟ୍ ସହିତ ଭାରତର ସଂପୃକ୍ତି

କ୍ରିକେଟ୍ ଏବଂ ଏହାର ବିକାଶ ସହିତ ଗୋଟିଏ ଦେଶର ପ୍ରେମ କାହାଣୀ।

କ୍ରିକେଟ୍ ନେଇ ଭାରତର ଉପାସ କ୍ରିକେଟ୍ ସ୍ତରକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସେବେଠାରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପାଇଁ ପାଣ୍ଠି ବହୁତୁଣିତ ହୋଇଛି ଓ ଲୋକପ୍ରିୟତା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଛି। ଆଜି କ୍ରିକେଟ୍ ବୁନିଆର ସର୍ବାଧିକ ପାଞ୍ଚଟି ଦେଶ ଯାଇଥିବା ତଥା ସବୁଠାରୁ ପ୍ରିୟ ଖେଳ ମଧ୍ୟରେ ଅଛି ଏବଂ ଏହା ନିଃସନ୍ଦେହରେ କୁହାଯାଇପାରେ ଯେ ଖେଳର

ଯଥା ଆଇଏଲଟି 20, ଆରୁଧାଦି ଟି10 ଲିଗ୍, ସିପିଏଲ୍, ଭାରତରେ ଦ୍ୱିପକ୍ଷିତ ସିରିଜ୍, 2022 ମସିହାରେ ଏସିଆ କପ୍ ଇତିବାକୁ ଯାଇଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ ଭଳି କାତାୟ ଦଳକୁ ମଧ୍ୟ ଫେୟାରପ୍ଲେ ନିଜର ସମର୍ଥନ ଦୁଇ ପାଇଁ ଉପାସ ଦେଇଥିଲା। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ମଧ୍ୟ ଫେୟାରପ୍ଲେ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟୋଗିତ ହୋଇଥିଲା। ଏକ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବରେ ଭାରତ କ୍ରୀଡ଼ାର ଭାବନା ଦ୍ୱାରା ସମଗ୍ର ଏକତ୍ର ପୁଣିରେ ବାନ୍ଧିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଛି। ସବୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକକୁ ଭାଙ୍ଗି ଏହା କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଅବମ୍ୟ ପ୍ରେମକୁ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଦେଖନ୍ତୁ ଏକତ୍ର କରିବା ଲାଗି ପ୍ରୟାସ କରି ଆସିଛି। ଏହା ଭାବନା ଆମକୁ ପ୍ରେରିତ କରିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟି-20 କ୍ରିକେଟ୍ ଲିଗ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ କେବଳ ଦେଶରେ ନୁହେଁ ବରଂ ବିଶ୍ୱରେ ଚଳନ୍ତ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହା ସର୍ବାଧିକ ଦେଖା ଯାଉଥିବା କ୍ରିକେଟ୍ ଇଭେଣ୍ଟ ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖେଳ। ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଉତ୍ସବ ବା ପର୍ବ ଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ। ଏହି ଖେଳରେ ଅପୂର୍ବ ରୋମାଞ୍ଚ, ଉତ୍ତେଜନା ଏବଂ ଉପାସ ତୁଟ ଗତିରେ

ଦୁଇ ପାଇଥାଏ, ଆଇପିଏଲ୍ ସମସ୍ତେ ଦେଖିଥାନ୍ତି ଏବଂ ଆଗ୍ରହର ସହିତ ଉପଭୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ମହାନ ଆ ଏବଂ ଦାୟାଦୁସର୍ଗ ଖେଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଶ୍ଚିତ ସହିତ, ଫେୟାରପ୍ଲେ ହେଉଛି ଏହି ଦୁଇ ମାସର ଉତ୍ସବ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ! ଫେୟାରପ୍ଲେ କ୍ଲବ୍ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ବିକଳ ଅପେକ୍ଷା କରିଛି ଯାହା ଫେୟାରପ୍ଲେ ରେ ଆଇପିଏଲ୍ ଉପଭୋଗ କରିବାର କେତେ ଉପାୟ ଅଛି ତାହା ନିଶ୍ଚୟ ଭାବରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଲାଇଭ୍ସ୍ଟ୍ରିମିଂ ମ୍ୟାଟ୍ ଦେଖିବା ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ନିଜ ଘରେ ଦଳ ସହିତ ଖେଳିବା ଏବଂ ଇତିବାଦ ସୁଯୋଗ ପାଇବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଏହାକୁ ଉପଭୋଗ କରାଯାଇପାରିବ। ସର୍ବଶେଷରେ, ଆପଣଙ୍କ ଘରୋଇ ଦଳର ବିକଳ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରେ ଯାହାର ବିକଳ ହେଉଛି ଆପଣଙ୍କର ବିକଳ।



ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧିରେ ଭାରତ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଭାରତରେ ଏହି ଖେଳକୁ ଏକ ସଂସ୍କୃତି ଭାବରେ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଏ ଏବଂ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଭରଦାନଙ୍କ ପରି ପୂଜା କରାଯାଇଥାଏ। ସୂଚନା ଚେନ୍ନାଇକର ଜଣେ କ୍ରିକେଟର ସିଏ ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ସାରା ଦେଶରେ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ହୃଦୟରେ ଏକ ସମ୍ମାନର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଅଛନ୍ତି। ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଅପ୍

କଣ୍ଠୋଳ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ବିସିସିଆଲ୍ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ତଥା ଧନୀ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍, ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ 2022 ସୁଦ୍ଧା ଆନୁମାନିକ 2.25 ବିଲିୟନ ଆମେରିକିୟ ଡଲାର ଅଟେ। ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତି ପ୍ରେମ ଛୋଟ ଛୋଟ ଗଳି କନ୍ଦିରୁ ଆରମ୍ଭ ବଡ଼ ବଡ଼ କ୍ରିକେଟ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପଭୋଗ କରାଯାଇଥାଏ। ବାସ୍ତବରେ, ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳ ପରିମାଣର ପ୍ରାୟ 75% ଭାରତରେ ପ୍ରସାରିତ। 2020 ରେ ଯେତେବେଳେ କୋଭିଡ୍ ଚରଣ ଦେଖିବା ପ୍ରଭାବିତ କଲା ଏବଂ ମାନବିକତାକୁ ଅସ୍ଥିର କଲା, ସେତେବେଳେ ଅବଶ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଖରାପ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥିଲା। ସାରା ବିଶ୍ୱ ଯେତେବେଳେ ଏହି ଭୂତାଣୁ ଠାରୁ ମୁକ୍ତ ରହିବା ଲାଗି ପ୍ରୟାସ କଲା ସେତେବେଳେ କ୍ରିକେଟର ସୁହାକୁ କାଗ୍ରତ କରିବାକୁ କିଛି ସଂସ୍ଥା ଆଗରୁ ଆସିଲେ। ଫେୟାରପ୍ଲେ ଏପରି ଏକ ବ୍ରାଉଜିଂ ପୋର୍ଟାଲ୍ ଅଟେ ଯାହା କ୍ରିକେଟ୍ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱକୁ ଫୋର୍ସ୍ ଅଟେ ଯାହା କ୍ରିକେଟ୍ ଉପାସୀଙ୍କୁ ଉପାସିତ ଏବଂ ପୁନଃନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ କରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହୋଇଥିଲା - ଗୋଟିଏ ଅନେକ ଲିଗ୍

ଅନଲାଇନ ଗେମିଂ ମାର୍କେଟରେ ଲିଡର୍ସ

ଫେୟାରପ୍ଲେ 87% ଅନ୍ୟାନ୍ୟ 13%

“ପ୍ରତିବର୍ଷ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବୃଦ୍ଧି ସହିତ ଆମେ ଅନଲାଇନ ଗେମିଂ ବଜାରରେ ବେଞ୍ଚମାର୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଛୁ ଏବଂ ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ଅନୁଭବର ନୂଆ ସ୍ତରକୁ ନେଇଯିବାକୁ ଏବେ ଆମକୁ ବହୁତ କିଛି କରିବାକୁ ବାକି ଅଛି।”

— ଫେୟାରପ୍ଲେର ମୁଖପାତ୍ର

ଫେୟାରପ୍ଲେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରେମୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ

ଖେଳର ରୋମାଞ୍ଚ ଅନୁଭବ କରନ୍ତୁ ଯାହାକୁ ପୂର୍ବରୁ ପାଇ ନଥିଲେ!

ଫେୟାରପ୍ଲେ ଚାର କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ଅଧିକ ବାଣି ରଖିବା ପାଇଁ ଗ୍ରୀତି ଆଣିଛି। ଆମର ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଏକ ମନୁସ୍ତୁତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବ ଯାହା ଖେଳ ସହିତ ଉତ୍ତରାଧିକାର ଅନୁଭବ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ସହିତ ଖେଳର ରୋମାଞ୍ଚକୁ ଜୀବନ୍ତ କରିବ। ଆପଣ ଜଣେ ଦୃଢ଼ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରେମୀ ହୁଅନ୍ତୁ ବା ଜଣେ ଦର୍ଶକ ହୁଅନ୍ତୁ ନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରିୟ ଫେୟାରପ୍ଲେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ପାଇଁ ମହା ଆଣିବାର ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବ ଏବଂ ଏହାର ଲାଇଭ୍ସ୍ଟ୍ରିମିଂ, ଗଭୀର ବିଶ୍ଳେଷଣ ତଥା ଯିୟଲ୍ ଟାଇମ୍ ଅପରେଟ୍ ଆପଣଙ୍କୁ ସବୁ ବେଳେ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇ ରଖିବ। କିନ୍ତୁ ଫେୟାରପ୍ଲେ ଏକ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଠାରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଅନେକ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସୁଯୋଗ ଦେବ। ଖେଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଆମର ଅଭିନବ ଅନୁମାନ ଏବଂ ଇଣ୍ଟରାକ୍ଟିଭ୍ ଆହ୍ୱାନ ସହିତ ଆପଣ ଏହି ଚେଷ୍ଟା ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁତ କିଛି ଅଭିଜ୍ଞତା ଅର୍ଜନ କରିପାରିବେ ଏବଂ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପ୍ରତିଯୋଗୀତା କରିପାରିବେ। ଆମର ଉପଯୋଗୀ ଇଣ୍ଟରଫେସ୍ ଓ ଚମତ୍କାରୀ ଡିଜାଇନ୍ ଏହାକୁ ମାରିଗେଟ୍ କରିବାରେ ସହଜ କରିବ ଏବଂ ସଦ୍ୟତମ କ୍ରୀଡ଼ା ସମ୍ପର୍କ ଓ ଅଭିଭୂତି ଉପରେ ଆପଣଙ୍କୁ ତାହା ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିବ। ଆମର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁପାରିଶକୃତ ବିକାୟାଧାର ଏବଂ ବ୍ୟୁତ୍ପାଦକ କର୍ମେଷୁ ସହିତ ଆପଣ ସର୍ବାଧିକ କିଛି ନୂଆ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। ଆଜି ଫେୟାରପ୍ଲେ କମ୍ୟୁନିଟି ସହିତ ଯୋଗ ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଭବ ଅର୍ଜନ କରନ୍ତୁ ଯାହାକୁ ପୂର୍ବରୁ କେବେ ପାଇନଥିଲେ।



ଯଦିଓ ଆପଣ ଜଣେ ରତ୍ନାକାମୀ ଦର୍ଶକ କିମ୍ବା ନୂଆ ଦର୍ଶକ ହୋଇଥାନ୍ତୁ ନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରିୟ ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଥମ ପାଇଁ କ୍ରୀଡ଼ା ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଆମେ ସମ୍ମତ ହେବା। ଫେୟାରପ୍ଲେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନୋରଞ୍ଜନର ବିଶ୍ୱରେ ଆଜି କ୍ରୀଡ଼ା ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଆମର ସୁତରାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆମେ ଅନେକ ରୁଚିଏ ସୁଯୋଗ ଏଥିରେ ରଖୁଛୁ ଓ ଆମ ସହିତ ମିଶି ଯଥା ସମ୍ଭବ ଖେଳର ମଜା ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ। ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଡିଭିଡିଂ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଆପଣଙ୍କ ମନରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଆଗ୍ରହ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ସହାୟକ ହେବ। ଆମେ ବୁଝିଛୁ ଯେ ପ୍ରତି କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରେମୀଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପସନ୍ଦ ଓ ରୁଚି ରହିଥାଏ ଯେଉଁ କାରଣରୁ ଆମେ ବ୍ୟାପକ ବିଶ୍ଳେଷଣକୁ ସ୍ଥାନିତ କରିଥାଉ ଓ କ୍ରୀଡ଼ା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମନକୁ ବୁଝିବା ଇଚ୍ଛିତ ଅଟେ। ଦେଖନ୍ତୁ ଓ ବାସ୍ତବିକ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କ୍ରିକେଟ୍ ଓ ରଗବୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫେୟାର ପ୍ଲେ ରେ ସରିବ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ବିଭିନ୍ନ ରହିଛି।



ଏହି ଆଇପିଏଲରେ, ବିଜୟ ହେବ ବଡ଼! ଖେଳକୁ ଫେୟାରପ୍ଲେ ରେ

ଏବେ ଖେଳନ୍ତୁ

300% ଡିପୋଜିଟ୍ ବୋନସ୍
5% ଲସ୍ଟବ୍ୟାକ୍ ବୋନସ୍
ପ୍ରତି ମ୍ୟାଚରେ

ମାଗଣାରେ ଆଇପିଏଲ୍ ଦେଖନ୍ତୁ

LIVE

fairplay.co.in

+91 84978 28282

fairplay
GREATER ODDS. GREATER WINNINGS

କେବଳ 18+ | ଏହି ଖେଳରେ ଆର୍ଥିକ ବିପଦ ରହିଛି ଏବଂ ଏହା ଏକ ନିଶା ପରି। ଦୟାକରି ଏହି ଖେଳକୁ ନିଜର ଦାୟାଦୁର ସହିତ ଓ ନିଜର ଆପଦରେ ଖେଳନ୍ତୁ।
ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଏହା ପରାମର୍ଶ ଦିଆ ଯାଉଛି ଯି ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଏହି ବିଜ୍ଞାପନ ସମ୍ପର୍କିତ କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ବା କୌଣସି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମୂଲ୍ୟ ଦାବୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଅର୍ଥ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପଯୁକ୍ତ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରନ୍ତୁ ଓ ସଠିକ୍ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।
Navajit Printers & Media Pvt. Ltd. ଏବଂ ବିଜ୍ଞାପନ ଏବେକ୍ସି ବିଜ୍ଞାପନବାଚାଳକ ଉପାଦ ଓ ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ କରୁଥିବା ଦାବା ପାଇଁ କୌଣସି ଦାୟାଦୁ ଗ୍ରହଣ କରିବ ନାହିଁ। DB Corp Ltd. ର ପ୍ରଦତ୍ତ, ପ୍ରକାଶକ, ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ମାଲିକ ଯଦି ବିଜ୍ଞାପନବାଚା ଏ ପ୍ରକାର ଦାବୀକୁ ସମ୍ମାନ ନକରିବ ତେବେ ଏହାର ପରିଣାମ ପାଇଁ Dhanraj Publication Group କଦାପି ଦାୟା ରହିବ ନାହିଁ।



ଭାରତର ସର୍ବବୃହତ୍ ଓ ସବୁଠାରୁ ବିଶ୍ୱସନୀୟ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ

ଲକ୍ଷ୍ମୀକୁ ବିଜୟୀ କଲେ ମେୟର୍ସ, ଉତ୍ତ

ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୧୮

କାଏଲ ମେୟର୍ସଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଏବଂ ମାର୍କ ଉତ୍ତଙ୍କ ୫ ଉଇକେଟ୍ ସଫଳତା ବଳରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୁଅର ଜାଏଣ୍ଟ୍ ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍‌କୁ ୫୦ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୁଅର ଜାଏଣ୍ଟ୍ ୨୦ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୯୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳ ପୂରା ୨୦ ଓଭର ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ୫ ଉଇକେଟ୍



ଶର୍ବ୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ କାଏଲ ମେୟର୍ସ।

ଅର୍ଡରରେ ନିକୋଲାସ ପୁରନ ୨୧ ବଲ୍‌ରୁ ୩୬ (୨ ଚୌକା, ୩ ଛକା) ରନର ଉପଯୋଗୀ ଭୂମିକା ଖେଳିଥିଲେ। ଆୟୁଷ ବଦୋନୀ ୩ ବଲ୍‌ରୁ ୧୮ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା ୧୫ ଓ କ୍ରିଷ୍ଣାୟା ରୋଥାମ ୬ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ଖଲିଲ ଅହମଦ ଓ ଚେତନ ସାକରିୟା ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍

ନେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦଳରେ ବଲ୍‌ରୁ ୩୬ (୨ ଚୌକା, ୩ ଛକା) ରନର ଉପଯୋଗୀ ଭୂମିକା ଖେଳିଥିଲେ। ଆୟୁଷ ବଦୋନୀ ୩ ବଲ୍‌ରୁ ୧୮ ରନକରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା ୧୫ ଓ କ୍ରିଷ୍ଣାୟା ରୋଥାମ ୬ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପକ୍ଷରୁ ଖଲିଲ ଅହମଦ ଓ ଚେତନ ସାକରିୟା ୨ଟି ଲେଖାଏ ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ଓ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍

ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ୍ ବୋଲିରକ୍ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଫିଗର

■ ମାର୍କ ଉତ୍ତ - ୫/୧୪: ବନାମ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍, ଏକାନ୍ତ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ।
■ ମୋହସିନ୍ ଖାନ - ୪/୧୬: ବନାମ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍, ଖାଣ୍ଡେଡେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ।
■ ଆଭେଶ୍ ଖାନ - ୪/୨୪: ବନାମ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଡ୍ରାବାଦ, ଡି ଏଲ୍ ପାଟିଲ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ।

ଆହାନଙ୍କୁ ବିରଳ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)
ଏସ୍ ବେସ୍ ଟେନିସ୍ ଏକାଡେମୀର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଆହାନ ଏକ ବିରଳ ସଫଳତା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳିଭାବେ ସେ ନ୍ୟାଶନାଲ ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ହାଇଡ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ସାନିଆ ମିର୍ଜା ଟେନିସ୍ ଏକାଡେମୀରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ଫାଇନାଲରେ ସେ ତାମିଲନାଡୁର ସଦିତା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀଙ୍କୁ ୬-୧, ୬-୩ ସେଟ୍‌ରେ ହରାଇ ଏହି ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କ ଉତ୍ତମରେ ମଧ୍ୟ ଆହାନ ରନରଥ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ଡବଲ୍ ପାର୍ଟନର ଥିଲେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ହିତକା କାପଲେ। ଫାଇନାଲରେ ଆହାନ-ହିତକା ଯୋଡ଼ି ତାମିଲନାଡୁର ସଦିତା ଓ ଲୁକ୍‌ସିତା ରୋପାନାଥଙ୍କଠାରୁ ୬-୧ (୪) ଓ ୬-୧ (୪) ସେଟ୍‌ରେ ହାରି ଯାଇଥିଲେ। ସେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଟେନିସ୍ କୋର୍ଡ୍ ଅଭୟ ନିଶାଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣପ୍ରାପ୍ତ।



ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳିଭାବେ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବର୍ଗରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ସିରିଜ ଟେନିସ୍ ଟାଇଟଲ ଜିତିଲେ

ସିନ୍ଧୁ ଫାଇନାଲରେ

ମାଡ୍ରିଡ୍, ୧୮ (ପି.ପି.)
ଡବଲ୍ ଅଲିମ୍ପିକ ପଦକ ବିଜେତା ପି.ବି. ସିନ୍ଧୁ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ମାଡ୍ରିଡ୍ ସ୍ନେକ୍ ମାଷ୍ଟର୍ସ ସୁପର ୩୦୦ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡ୍ ସିନ୍ଧୁ ବିଶ୍ୱ ୩୩ ନମ୍ବର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ସିନୀପୁରର ଯେଓ ଜିଆ ମିନୁଙ୍କୁ ୨୪-୨୨, ୨୨-୨୦ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ରାଜ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ଜୁଡୋରେ ସର୍ବ୍ ଜିତିବା ପରେ ସିନ୍ଧୁଙ୍କର ଏହା ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ। ଟାଇଟଲ ମୁକାବିଲାରେ ସେ ଗ୍ଲାନାୟ ଫେଡରାଲ୍‌ଜର୍ ତଥା ଟପ୍ ସିଡ୍ କାରୋଲିନ୍ ମାରିନ୍ ଓ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଗ୍ରେଗୋରିଆ ଟନଜଙ୍ଗାକ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ବିଜେତାଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ଶନିବାର ଏହି ବିଜୟ ଦ୍ୱାରା ଫର୍ମ ଫେରିପାଇବା ଲାଗି ସଂଘର୍ଷ ଚଳାଇଥିବା ସିନ୍ଧୁଙ୍କ ନୈତିକ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ଆହନ-ରୁହନ ରନରଥ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)
ରାଜ୍ୟର ବାଳକ ଟେନିସ୍ ପ୍ରତିଭା ଆହନ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଭଲ ଫର୍ମ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ହାଇଡ୍ରାବାଦ୍‌ର ସମିରପେଟ୍‌ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ସିରିଜ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ସେ ଡବଲ୍ ପାର୍ଟନର ରୁହନ ଆହନ ମିଶ୍ର ଓ ଡବଲ୍ ପାର୍ଟନର କୁମ୍‌ଦିଲ୍‌କୁ ସେ ପାର୍ଟନର ଫାଇନାଲରେ ପାର୍ଟନର ମଲିକଙ୍କଠାରୁ କୋର୍ଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି।

କଳିକେଶ ଜାତୀୟ ରାଜଫଲ ସଂଘର ଅନ୍ତରୀଣ ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)
ଜାତୀୟ ରାଜଫଲ ସଂଘର ସଭାପତି ରମିନ୍‌ଦର ସିଂ ନିଜ ପଦବୀରୁ ଅବ୍ୟାହତ ନେଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜଫଲ ସଂଘର ପୁଷ୍ପପୋଷକ, ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ତଥା ରାଜ୍ୟ ହାର୍ଡିଂ ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂଦେଓ ଅନ୍ତରୀଣ ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଳିକେଶ ତାଙ୍କ ଖେଳାଳି କ୍ୟାରିୟରରେ ଜାତୀୟ ବକ୍ସିଂଗ୍ ଚାଳନା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ



କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ସିଂଦେଓ

ଭାର ନେଇ ଅନେକ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରାଜଫଲ ସଂଘରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରି ସେ ଜାତୀୟ ରାଜଫଲ ସଂଘର ସିନିୟର ଉପସଭାପତି ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ଦୂତନ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ରାଜଫଲ ସଂଘ ସଭାପତି ଅନଙ୍ଗ ଉଦୟ ସିଂଦେଓ, ସମ୍ପାଦକ ଡ. ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସିଂଦେଓଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍‌ଙ୍କୁ ପୋଲ୍ ପୋଜିଶନ

ମେଲବୋର୍ନ, ୧୮
ମସିଚିକ୍‌ର ଜର୍ଜ୍ ରସେଲ୍ ଓ ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ୍‌ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ ଫର୍ମୁଲା ଡ୍ରାଫ୍ଟ୍ ପାଇଁ ରେଡ୍‌ବୁଲ୍‌ର ମାଜ୍ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ପୋଲ୍ ପୋଜିଶନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଆଲବର୍ଟ୍ ପାର୍କ୍ ସର୍କିଟ୍‌ରେ ଉଦ୍‌ବାର ଫର୍ମୁଲା ଡ୍ରାଫ୍ଟ୍ ସିଜନର ତୃତୀୟ ରେସ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍‌ଙ୍କ ପାଇଁ ଚାଲଟଲ ପୁସୋଗ ରହିଛି।

୭ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ୍ ତାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ହେବେ। ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୱାଲିଫାଇଂରେ ଭର୍ଷ୍ଟାପେନ୍ ୦.୨୩୬ ସେକେଣ୍ଡରେ ରସେଲ୍‌ଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ। ହାମିଲଟନ୍ ଆହୁରି ୦.୧୩୬ ସେକେଣ୍ଡ ପଛରେ ତୃତୀୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସିଜନରେ ମସିଚିକ୍‌ର ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ କ୍ୱାଲିଫାଇଜର୍ ଫେରାରିର କାରୋଲ୍ ସେଞ୍ଜାକ ଆଗରେ ଆଷ୍ଟ୍ରି ମାର୍ଟିନ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି।



ଚତୁର୍ଥ ସହ ଆହନ ମିଶ୍ର ଓ ରୁହନ କୁମ୍‌ଦିଲ୍‌।

ଜାତୀୟ ଜୁଡ଼ୋସ୍ପୋରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ୧୪ ପଦକ ଭାରତରେ ହେବ ୨ ବଡ଼ ଭଲିବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)
ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଦେଓସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ଜୁଡ଼ୋସ୍ପୋର୍ଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୧୪ ପଦକ ହାସଲ କରିଛି। ମାର୍କ ୨୭୦୩୧ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳି ୬ ସର୍ବ୍, ୨ ଗୋପ୍ୟ ଓ ୫ଟି ବ୍ରୋଞ୍ଜ୍ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ ୩ ସର୍ବ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅପ୍ନାନ ରାଉତ ୨ ସର୍ବ୍ ଓ ୧ ଗୋପ୍ୟ, ଅଶ୍ୱିନୀନ

ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ ଫାଇନାଲ୍ ସିଷ୍ଟମ୍, କଣ୍ଠାକ୍ତ୍ ଜୁଡ଼ୋସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେ ଓଡ଼ିଶା ବର୍ଗରେ ସର୍ବ୍ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୬ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ୧୪୦୦ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳି ୬ ସର୍ବ୍, ୨ ଗୋପ୍ୟ ଓ ୫ଟି ବ୍ରୋଞ୍ଜ୍ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ ୩ ସର୍ବ୍ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଅପ୍ନାନ ରାଉତ ୨ ସର୍ବ୍ ଓ ୧ ଗୋପ୍ୟ, ଅଶ୍ୱିନୀନ

ସିନିୟର ମହିଳା ନ୍ୟାଶନାଲ ଲିଗ୍ ଓ ଏସିଆନ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଭଲିବଲ କିଙ୍ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)
ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଲାଇପାଜିଂରେ ଏଫ୍‌ଆଇଭି (ଅର୍ଗାନାଇଜିଡ୍ ଭଲିବଲ ଫେଡେରେସନ୍) ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ୧୯ ଓ ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଡ୍ରାଂ ଉଠାଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭଲିବଲ ଫେଡେରେସନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଇଏଫ୍‌ଆଇ) ସଭାପତି ଅନୁପ ସାମନ୍ତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ, ଏହି ୨ଟି ଯାକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ଭାଗନେବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨ଟି ବଡ଼ ଅର୍ଗାନାଇଜିଡ୍ ଭଲିବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଭାରତ ଆୟୋଜନ କରିବ। ୨ଟି ଯାକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କିଙ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେଠାରେ ଏସିଆନ୍ ଭଲିବଲ ଆସୋସିଏସନ୍ (ସିଏଭିଏ)ର ସାଧାରଣ ବୈଠକରେ ହୋଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁସାରେ ଭାରତ ସିନିୟର ମହିଳା ନ୍ୟାଶନାଲ ଲିଗ୍ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ପାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୪ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଏସିଆନ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଭଲିବଲ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଆୟୋଜନ କରିବ। ଏହି ୨ଟି ଯାକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ କିଙ୍



ଲାଇପାଜିଂରେ ଏଫ୍‌ଆଇଭି ସଭାପତି ଆରି ଗ୍ରାସାକ୍ ସହ ଅନୁପ ସାମନ୍ତ।

ପରିସରରେ ହେବ। ସମସ୍ତ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳର ତୟନ ଗ୍ରାସାକ୍ ଏବଂ କୋର୍ଟ୍ କ୍ୟାମ୍ପ୍ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କିଙ୍‌ର ବହୁମୁଖୀ ବିଜ୍ଞ ପଦନାୟକ ଇନ୍‌ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଅନୁପ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ

ପାଇଁ ସାରିଛି। ଭାରତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିବାରୁ ଏଫ୍‌ଆଇଭିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ବାହାରିନର ମାନାମାଠାରେ ଲୁଲାଇ ୭୦୧ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ୨୧ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ୧୬ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ପୁଲ୍ 'ଏ'ରେ ବାହାରିନ, ଜରାନ, ଆଇଲାଣ୍ଡ, ଟ୍ୟୁନିସିଆ, ପୁଲ୍ 'ବି'ରେ ଜର୍ମାନି, ବ୍ରାଜିଲ, ଇଜିପ୍ଟ, ମେକ୍ସିକୋ, ପୁଲ୍ 'ସି'ରେ ପୋଲାଣ୍ଡ, ବୁଲଗେରିଆ, କାନାଡା, ଭାରତ ଏବଂ ପୁଲ୍ 'ଡି'ରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା, ବେଲଜିୟମ, ଚେକ୍ ରିପବ୍ଲିକ୍ ଓ ଆମେରିକା ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ସେହିପରି ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାର ସାନ୍ ଜୁଆଲୋରେ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୧ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ୨୦ଟି ଦଳ ଭାଗନେବେ। ପୁଲ୍ 'ଏ'ରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା, ଇଜିପ୍ଟ, ଆମେରିକା, ସର୍ବିୟା, କୋଷ୍ଟାରିକା, ପୁଲ୍ 'ବି'ରେ ବୁଲଗେରିଆ, ଭାରତ, କାମ୍‌ପାନ, ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ (ସିନିୟର ଏବଂ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ସାମିଲ। ଏସିଆନ୍ ଭଲିବଲ କମ୍‌ଫେଡେରେସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ୬ଟି ଅର୍ଗାନାଇଜିଡ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱସ୍ତ୍ କରାଯାଇଛି ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ